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Информация

о рассмотрении обращений граждан, поступивших в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, за 1 квартал 2017 года
В 1 квартале 2017 года в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 32 обращения. Из них: 18 - по вопросам, касающимся Брянской области, и 14 - Смоленской области. Рассмотрено  17                      (12 - по Брянской области и 5 - по Смоленской), 8 перенаправлено по подведомственности (5 - по Брянской, 3 - по Смоленской области). Находятся на рассмотрении  7 обращений.
            Наибольшее количество рассмотренных обращений (10) связано с нарушением ветеринарного законодательства. Граждан беспокоят нарушения ветеринарных правил содержания домашних животных и птицы, качество реализуемой животноводческой продукции  в неустановленных для торговли местах, в т.ч. белорусского происхождения, появление фальсифицированной молочной продукции.

О нарушениях земельного законодательства Российской Федерации рассмотрено  5 обращений. Граждане сообщали о свалках твердых бытовых отходов на земельных участках, о разработке карьеров, о снятии и перемещении плодородного слоя почвы, зарастании земельных участков сорной травой и  неиспользовании их по назначению, а также выражали свое несогласие с инспекторами по поводу применения к ним мер административного воздействия. 

Рассмотрено 1 обращение о нарушении законодательства Российской Федерации  в области карантина растений: торговля цветами без фитосанитарных документов.
По 1 обращению, касающемуся научных исследований полураспада радионуклидов, содержащихся в почве, даны разъяснения. 
Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.

