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ИТОГИ

работы отдела семенного контроля в 2012 году
В 2012 году отделом семенного контроля  осуществлено 431 контрольно-надзорное мероприятие.

При современном уровне развития сельского хозяйства перед сельхозпроизводителем открывается широкий спектр предложений семян различных сельскохозяйственных культур и многообразия их сортов как отечественного, так и зарубежного производства. Потенциальные возможности сортов могут проявиться только при наличии высокой сортовой чистоты и высоких посевных качеств высеваемых семян. Исходя из этого в обоих регионах подвергнуто выборочному контролю свыше 24 тыс. тонн семян, различных сельскохозяйственных культур, предназначенных для весеннего и озимого сева.

С целью достижения максимально достоверной информации об используемом семенном материале, контрольный «срез углублялся» до 15-18% от общего объема семенных запасов.

Он позволяет сделать вывод о том, что в обоих регионах заметно увеличилась доля  высеваемых оригинальных и элитных семян, а также семян более высоких репродукций.
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                 Смоленская область

В прошедшем году отобраны пробы от 679 партий семян общим весом более 24 тыс. тонн. По результатам проведенных исследований выявлены 232 партии, или  34 % от общего количества, показатели качества которых не отвечают требованиям государственных стандартов и ранее выданным документам о качестве семян. Проконтролированы 133 партии ввезённых семян общим весом 1,3 тыс.  тонн
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В августе 2012 года Референтный центр Россельхознадзора ФГБУ «Брянская МВЛ» уполномочено  в системе добровольной сертификации семян «СемСтандарт» в качестве испытательной лаборатории по определению сортовых, качеств семян и посадочного материала, что позволило отделу в полной мере и на законных основаниях приступить к проведению испытаний по идентификации сортов сельскохозяйственных растений методом  вертикального электрофореза. 

Суть метода: - когда происходит электрофорез белков, они «разгоняются», и в итоге получается картинка, которую можно сравнить с эталоном сорта (он так же уникален, как отпечаток пальца).
В 2012 году специалистами отдела проконтролировано 30 партий озимой и яровой пшеницы общим весом 1692 тонны. Применяемый метод вертикального электрофореза позволил выявить 16 партий  (53%) семян пшеницы не отвечающих требованиям стандарта по сортовой чистоте весом 1030 тонны.

Это, в сою очередь, позволяет констатировать факт нарушений в сфере сортового оборота семян в Брянской и Смоленской областях. 

Для проведения сева потребность в семенах составляет около 209 тыс.тонн в Брянской и 34 тыс.тонн в Смоленской.  В прошлом году в двух регионах не хватало собственных семян многолетних трав, картофеля, кукурузы, льна долгунца.
Недостающие для посева семена были ввезены в область  в количестве более 3,5 тыс. тонн из других регионов и по импорту.
 Структура  посевных площадей в 2012 году не претерпела существенных изменений, однако отмечен рост площадей занятых зерновыми и з/б культурами и уменьшение площадей под кормовыми культурами.
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(тыс. га)
Материально техническая база семеноводства в большинстве хозяйств изношена, морально устарела, зерноочистительная техника выпущена в 80-90 годах прошлого века. Однако следует отметить, что появляются хозяйства имеющие современную, высокопроизводительную технику, отвечающую всем современным требованиям. Примером такого хозяйства является ООО «Р.Л. Брянск», ведущее свою  производственную деятельность на территории Севского и Суземского районов Брянской области. Площадь обрабатываемых земель более 25 тыс.га. Для возделывания сельскохозяйственных культур сельхозпредприятие имеет полный  набор сельскохозяйственных машин и агрегатов. Для доведения посевных качеств семян до норм государственных стандартов, имеется зерноочистительный комплекс общей производительностью 400 тонн/час,  зерносушилка производительностью 60 тонн/час.
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В тоже время в сельскохозяйственных предприятиях проверками выявлены многочисленные нарушения действующего законодательства о семеноводстве.

В частности, высев семян без подтверждения их сортовых и посевных качеств или заведомо не соответствующих требованиям ГОСТ по показателям качества.

Также имеют место случаи хранения семенного материала в неподготовленных, зараженных амбарными вредителями складских помещениях.

Значительную долю составляют нарушения, допускаемые в розничной торговле. Часто встречаются случаи реализации семян без документов, удостоверяющих их сортовые и посевные качества, либо по документам с истекшим сроком действия.  Допускается реализация пакетированных семян овощных культур, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории Российской Федерации.
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