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Итоги работы в сфере земельного надзора в 2012  году

В 2012 году приоритетными направлениями работы в организации земельного надзора явились:
- выявление нарушений земельного законодательства, связанных с порчей земель сельскохозяйственного назначения, а также возмещение вреда (ущерба), причиненного землям сельскохозяйственного назначения;

-
контроль за рациональным использованием земель сельскохозяйственного назначения средними и крупными сельхозпроизводителями;
- контроль за выполнением обязательных мероприятий по охране почв от загрязнения пестицидами;
-
надзор за деятельностью органов местного самоуправления в сфере муниципального земельного контроля;
- вовлечение земель в сельскохозяйственное производство. Инициирование прекращения права пользования земельными участками сельскохозяйственного назначения недобросовестными пользователями;

В отчетный период Управлением проведено 1378 мероприятий по предупреждению и пресечению нарушений земельного законодательства на землях сельскохозяйственного назначения общей площадью более одного миллиона гектаров. На площади около 323 тыс. гектаров установлено 733 нарушения земельного законодательства.
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 По итогам рассмотрения дел к административной ответственности привлечено 765 нарушителей, наложено штрафов на общую сумму 1745 тыс. рублей, взыскано 1549,9 тыс. рублей (89%).
Выявление нарушений земельного законодательства, связанных с порчей земель сельскохозяйственного назначения. Возмещение вреда, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды.
За 2012 год, в том числе совместно с органами прокуратуры, на территории двух регионов выявлено более 100 несанкционированных мест складирования отходов производства и потребления (свалок) на площади свыше 30 га.
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Фото 1. Захламление земельного участка с/х назначения ТБО
в Злынковском районе Брянской области.

Свалки отходов производства и потребления зафиксированы в Гордеевском, Новозыбковском, Красногорском, Клинцовском, Злынковском, Стародубском, Унечском, Карачевском, Почепском, Навлинском и Брасовском районах Брянской области, в Ярцевском, Духовщинском,  Монастырщинском, Вяземском, Краснинском, Гагаринском и Смоленском районах Смоленской области. 

По данным фактам возбуждены дела об административных правонарушениях по части 2 статьи 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. К административной ответственности привлечено 90 виновных лиц, причем большинство из них – это главы администраций сельских поселений, не организовавшие должным образом сбор и вывоз бытовых отходов.
В результате несанкционированного размещения отходов производства и потребления на землях сельскохозяйственного назначения вред, причиненный почве как объекту охраны окружающей среды, в стоимостной форме составил более 
33 млн. руб. Последующий контроль показал, что к настоящему времени свалки ликвидированы на площади около 20,5 га. Тем самым возмещен вред, причиненный почве как объекту окружающей среды, в размере около 22,3 млн. руб.

В Брянской области выявлен факт загрязнения земельного участка сельскохозяйственного назначения нефтепродуктами на площади 0,02 га. По результатам лабораторных исследований в 6 почвенных пробах обнаружены нефтепродукты. При этом в 3-х из них превышение установленной нормы составило от 1,7 до 5,6 раза. Химическое загрязнение почвы нефтепродуктами произошло в результате проведения работ по техническому перевооружению участков магистрального нефтепровода. 
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Фото 2. Загрязнение нефтепродуктами земельного участка с/х назначения 
в Новозыбковском районе Брянской области.
В соответствии с выданным предписанием на земельном участке проведена рекультивация, т.е. фактически возмещен вред, причиненный почве как объекту охраны окружающей среды, в сумме 169,0 тыс. рублей.

По результатам лабораторных исследований образцов, отобранных вблизи разрушенных бесхозяйных складов с остатками пестицидов на территории Почепского и Карачевского районов Брянской области, установлено, что 124 пробы не соответствуют требованиям ГН 2.1.7.2041-06 и ГН 1.2.2701-10 по содержанию в них токсичных элементов и пестицидов. 
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Фото 3. Просыпи ртутьсодержащего препарата на земельном участке
с/х назначения в Карачевском районе Брянской области.

По расчетам, вред, причинённый почве в результате загрязнения пестицидами и токсичными элементами составил 864,0 тыс. рублей. Материалы по данным фактам нарушений направлены в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования.

Увеличивающиеся объемы применения в сельскохозяйственном производстве пестицидов и агрохимикатов обусловили проводимый Управлением контроль за обеспечением их безопасности. Для повышения эффективности данного контроля инспекторами отдела освоен теоретический и практический курс по отбору образцов почвы в полевых условиях. Также они ознакомлены с современным оборудованием и методиками по исследованию почвенных образцов на агрохимические и химико-токсикологические показатели. 
За этот же период на территории двух регионов выявлено 14 фактов самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы (карьеры) на землях сельскохозяйственного назначения на общей площади 14,6 га. Ущерб, причинённый почве, составил более 14,1 млн. руб., в том числе в Брянской области – 7824,24 тыс. руб., в Смоленской – 6299,196 тыс. руб. Путём проведения рекультивации нарушенных земель возмещён ущерб в сумме 2,92 млн.руб. 
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Фото 4. Карьер на землях с/х назначения              Фото 5. Карьер на землях с/х назначения в 

  в Вяземском районе Смоленской области.                   Выгоничском районе Брянской области.
Всего за прошедший год сумма возмещённого ущерба по выявленным нарушениям на землях сельхозназначения составила 25,27 млн.руб., в том числе: в Брянской области  - 16,24 млн.руб., в Смоленской – 9,03 млн.руб.
Контроль за рациональным использованием земель сельскохозяйственного назначения средними и крупными сельхозпроизводителями
За 2012 год в ходе плановых проверок средних и крупных хозяйств в регионах проконтролировано более 400 тыс.га земель сельскохозяйственного назначения. Результаты проверок показывают, что многие из проверяемых сельхозпроизводителей не имеют четкой внутрихозяйственной организации. Подавляющее большинство средних землепользователей (в основном, это касается КФХ и СПК) ведут сельхозпроизводство исходя из собственных представлений о культуре земледелия, применяя недопустимые системы севооборотов, внося под урожаи сельскохозяйственных культур заниженное в разы количество органических и минеральных удобрений.
За 2012 год в Брянской и Смоленской областях установлено 30 фактов внесения удобрений в количествах более чем в 2 раза ниже расчетной нормы и невнесения фосфорных, калийных и органических удобрений под урожаи зерновых культур и картофеля на площади более 81 тыс.га.

Принимая во внимание, что применяемый в хозяйствах севооборот не обеспечивает сохранение плодородия почв в условиях недостатка средств химизации, перечисленные факторы в совокупности снижают агрохимические показатели почв и свидетельствуют о нерациональном использовании земли, предназначенной для производства сельскохозяйственной продукции.

За истекший год по предписаниям Управления в 39-ти хозяйствах Брянской и Смоленской областей на площади около 49,5 тыс.га разработаны и внедрены научно обоснованные севообороты, обеспечивающие воспроизводство плодородия земель в условиях недостатка органических и минеральных удобрений, проведены агротехнические мероприятия по сохранению плодородия почв.

Контроль за выполнением обязательных мероприятий по охране почв от загрязнения пестицидами.

В рамках контроля (надзора) за сохранением почвенного плодородия 
в 2012 году продолжено проведение мероприятий по контролю за выполнением сельхозпроизводителями требований СанПин 1.2.2584-10 в части исследования в почвах остаточных количеств пестицидов и возможных опасных метаболитов или компонентов использованных препаратов. Нарушения выявлены в 23 хозяйствах в Брянской и 5 – в Смоленской области. Им предписано осуществлять контроль за остаточным содержанием пестицидов на используемых земельных участках площадью около 159 тыс.га. По фактам выявленных нарушений виновные лица привлечены к административной ответственности по части 2 статьи 8.7 КоАП РФ.
В ходе исполнения выданных предписаний уже 10 хозяйств Брянской области и  3 – в Смоленской провели исследования почвы, подвергшейся воздействию пестицидов.

Оценка качественного состояния почв
За 2012 год для исследования на агрохимические и химико-токсикологические показатели в двух регионах отобрано 538 почвенных проб с общей площади более       2 тыс. га. Из них в Брянской области 460 проб с площади 1710,9 га, в Смоленской области – 78 проб с 360,2 га.
В 6-ти пробах, отобранных на земельном участке сельскохозяйственного назначения площадью 0,02 га, обнаружено загрязнение  почвы нефтепродуктами. При этом в 3-х из них превышение нормы составило от 1,7 до 5,6 раза.

Как было установлено в ходе административного расследования, загрязнение почвы нефтепродуктами произошло в результате проведения работ по техническому перевооружению участков магистрального нефтепровода.

По результатам лабораторных исследований образцов, отобранных вблизи разрушенных бесхозяйных складов с остатками пестицидов на территории Почепского и Карачевского районов Брянской области, установлено, что 124 пробы не соответствуют требованиям по содержанию в них токсичных элементов и пестицидов. 

Ориентировочно допустимые количества меди, цинка, ртути и действующих веществ пестицидов в отдельных образцах превышены в сотни раз.

Кроме того, выявлены факты снижения отдельных показателей плодородия, свидетельствующие о невыполнении полного комплекса взаимосвязанных технологических и организационных мероприятий по восстановлению и повышению плодородия почвы.
Надзор за деятельностью органов местного самоуправления в сфере муниципального земельного контроля.
В 2012 году в отношении органов местного самоуправления (администраций) проведено 128 контрольно-надзорных мероприятий.

В ходе их проведения исследовались документы по управлению и распоряжению земельными участками, осуществлению земельного контроля, организации работы по сбору и вывозу отходов производства и потребления с территории поселений, материалы инвентаризации земель, документы в сфере градостроительной деятельности. 

Проверками установлено, что муниципалитеты в должной мере не осуществляют обязанности, возложенные на них законодательством.

В большинстве сельских поселений не организован сбор и вывоз бытовых отходов и мусора. Муниципалитеты ориентированы на активизацию работы по недопущению захламления сельскохозяйственных земель.
В ходе проверок районных администраций установлено, что ими не достаточно организованы мероприятия межпоселенческого характера по охране земель сельскохозяйственного назначения как объекта охраны окружающей среды,  не осуществляется контроль за исполнением условий договоров аренды муниципальных земель, переданных в пользование юридическим и физическим лицам. 
По всем фактам выявленных нарушений выданы предписания. 

Вовлечение земель в сельскохозяйственное производство. Инициирование прекращения права пользования земельными участками сельскохозяйственного назначения недобросовестными пользователями.

В Брянской области в 2012 году введено в сельхозпроизводство около 6 тыс.га земель сельскохозяйственного назначения. При этом около 2,2 тыс. га начало использоваться собственниками самостоятельно и порядка 3,8 тыс. га земли продано заинтересованному инвестору, который ввел землю в сельхозпроизводство.

В Смоленской области в сельхозпроизводство вовлечено около 15 тыс.га. 

За этот же период в регионах инициировано изъятие у недобросовестных пользователей в общей сложности около 8 тыс.га земли.  К концу года прекращено право пользования  земельными участками общей площадью 1 тыс. га. 
Отказались от  неиспользуемых земельных участков  и передали другим пользователям на площади более 9 тыс. га.
Характер выявленных Управлением нарушений свидетельствует о наличии проблем в сфере землепользования Брянской и Смоленской областей: 
-непроведение мероприятий по изучению состояния земель;

- наличие у собственников большого количества неиспользуемых по назначению земель с/х назначения;

-несоразмерность ущерба, причиняемого почве нарушителями, как объекту охраны окружающей среды, с законодательно утверждёнными мерами административного воздействия. 

В связи с этим, приоритетными направлениями в работе на 2013 год определены: 
- продолжение работы по повышению уровня культуры земледелия в регионах и исследованию почв, подвергающихся воздействию пестицидов, на содержание в них остаточных количеств использованных препаратов;

-инициирование изъятия неиспользуемых по назначению земельных участков  у недобросовестных собственников;

- возмещение вреда, причинённого почве в результате порчи, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя, в судебном порядке. 
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