О некоторых итогах работы лаборатории диагностики болезней животных и испытательной лаборатории ФГБУ «Брянская МВЛ за 2013 год
На сегодня федеральное государственное бюджетное учреждение «Брянская межобластная ветеринарная лаборатория» - референтный центр Россельхознадзора, является крупнейшим диагностическим центром на юго-западной границе Российской Федерации.
Чтобы иметь представление о потенциальных возможностях учреждения, позвольте мне вкратце ознакомить вас с основными моментами, которые подтверждают сказанное выше и позволяют нам работать в ногу со временем.

Что из себя представляет наше учреждение? На сегодняшний день структура учреждения состоит из 17 отделов и 1 филиала в Смоленске.По состоянию на январь текущего года штатная численностьсоставляет 226 сотрудников, из них в сфере ветеринариитрудится 91 человек.
Для осуществления своей деятельности учреждение имеет необходимые лицензии, сертификаты и аккредитации. Для проведения ветеринарно-диагностических исследований имеется лицензия Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека на деятельность, связанную с использованием возбудителей инфекционных заболеваний и выполнением работ с микроорганизмами 2 - 4 групп патогенности, гельминтами 3 - 4 групп патогенности.
На базе учреждения работают аккредитованные Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии Испытательный центр, проводящий испытания на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО/МЭК 17025-2006 (международного стандарта ИСО/МЭК 17025-2005), и Орган по сертификации продукции и услуг. 

Испытательный центр учреждения аккредитован на проведение испытаний пищевой продукции и сырья, кормов животного и растительного происхождения, кормовых добавок, средств, применяемых при воспроизводстве животных и птиц, почвы, воды природной и сточной, грунтов, шерсти и кожевенного сырья, определение качества зерновых культур, продуктов переработки зерна, кормов, исследования лесоматериалов, определение действующего вещества пестицидов. На сегодня область аккредитации Испытательного центра включает в себя испытания по 47 группам продукции. 

В своей деятельности большое внимание учреждение уделяет международному сотрудничеству.Мы аккредитованы в системе аккредитации DAkkS (Германия) на соответствие требованиям международного стандарта ISO/IEC 17025:2005, внесены в Реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза, осуществляющих оценку соответствия продукции требованиям технических регламентов Таможенного союза. Это дает нам право проводить исследования, которые признаются в России, в зоне Таможенного союза и во всей Европе.
С 2011 года ФГБУ «Брянская МВЛ» является членом Международной Ассоциации по контролю за качеством семян - «InternationalSeedTestingAssociation — ISTA» (Швейцария). Ведутся работы по подготовке к аккредитации в этой системе. На сегодняшний день подана заявка в генеральный секретариат ISTA на аккредитацию.
За годы работы в структуре Россельхознадзора произошла настоящая технологическая революция.В течение последних лет ФГБУ «Брянская МВЛ» методично проводит комплектацию своих подразделений новым современным лабораторным оборудованием.  Закупаются высокоточные аналитические приборы и дополнительное оборудование, приобретаются автоматизированные станции, позволяющие проводить исследования с минимальным участием человека, повышающие как общую производительность испытаний, так и точность измерений. 
Особую роль в комплектовании лабораторий имели программы реализации Плана мероприятий Россельхознадзора для обеспечения выполнения требований Соглашений ВТО по СФС при вступлении России в ВТО, а также программа предупреждения распространения гриппа птиц на территории Российской Федерации. По данным программам с 2006 года учреждение централизованно получило оборудования на сумму более 146 млн. руб. Оборудование закупалось для обеспечения деятельности Россельхознадзора по всем направлениям его работ.
В настоящее время учреждение при поддержке Центрального аппарата Россельхознадзора проводит работы по освоению нового перспективного направления - определение элементного и изотопного состава продукции животного происхождения с использованием масс-спектрометра с индуктивно-связанной плазмой для установления географического региона происхождения животноводческого сырья.
Вхождение в структуру Россельхознадзора позволило учреждению значительно повысить квалификацию сотрудников. В течение последних трех лет 182 сотрудника лаборатории повысили свою квалификацию как в профильных вузах России  и  подведомственных Россельхознадзору учреждениях, так и за рубежом в странах Евросоюза.
Проверка квалификации посредством участия в межлабораторных сравнительных испытаниях (МСИ) признаны эффективным средством оценки качества работы учреждения. С целью подтверждения достигнутого уровня точности измерений, а также для наиболее эффективной оценки работы учреждения, особое внимание уделено проведению внешнего  лабораторного контроля  посредством  участия в межлабораторных сравнительных испытаниях (МСИ), организованных как национальными, так и международными координаторами. Тольков 2013 году учреждение приняло участие в 228 раундах (образцах) МСИ по 493 исследованиям. Из  377 обработанных результатов исследований 364 - приемлемые (удовлетворительные), что составляет 96,5%.

Для решения задач, поставленных перед учреждением руководством Россельхознадзора с учетом нашего географического расположения, проведена подготовительная работа и начата реконструкция и капитальный ремонт имеющихся на балансе зданий и сооружений в соответствии с требованиями европейских стандартов.  

Хотя полная реконструкция всех запланированных объектов еще продолжается, уже сегодня проведенные работы позволяют учреждению содержать лабораторных животных в отвечающих санитарным правилам и нормам помещениях. Строительство газовой котельной и прокладка новых инженерных сетей надежно обеспечили теплом, водой и канализацией все объекты учреждения и позволили значительно снизить расходы на содержание помещений. После реконструкции улучшились условия складирования и хранения материальных ценностей, в том числе диагностических наборов, химических реактивов и других расходных материалов. Новый инженерный корпус позволил разместить в нем отдел инженерно-технического обеспечения и отдел транспорта, что повысило качество обслуживания лабораторного оборудования, а так же автопарка учреждения. Устройство внешнего ограждения и освещения территории, обустройство подъездных путей и площадок стоянки автотранспорта обеспечило режим работы учреждения по принципу закрытого предприятия.

В данный момент идет реконструкция здания хозяйственного блока под ветеринарную лабораторию для работы с патогенными биологическими агентами II-IV групп патогенности (уровень биологической безопасности BSL-2 и BSL-3). В 2015 году планируется начало реконструкции главного лабораторного корпуса под лабораторию по испытанию пищевых продуктов.

Окончание полной реконструкции лабораторного комплекса намечено на 2019 год. Ввод в эксплуатацию всех реконструируемых объектов позволит увеличить производственные площади учреждения более чем втрое - с 5 до 16 тысяч м2, полностью завершить комплекс работ по созданию лаборатории современного уровня, способной решать стоящие перед службой задачи на должном, профессиональном уровне. 

Все сказанное выше проводилось под руководством Центрального аппарата Россельхознадзора и при активном взаимодействии с управлением Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям. Только совместная сплоченная работа позволяет нам достигать таких результатов.
Исторически ветеринарное направление было основным в деятельности учреждения.Исследования по данному направлению проводятся в лаборатории диагностике болезней животных, в испытательной и радиологической лабораторияхв части определения качества и безопасности сырья и продукции животного происхождения, кормов для животных.
Сегодня с учетом поставленных Россельхознадзором задач учреждение проводит работу по выявлению болезней и профилактике массовых заболеваний сельскохозяйственных животных, установлению причин их падежа. Специалисты лаборатории, используя широкий спектр исследований как классических (бактериология, серология и т.д.), так и относительно новых (ПЦР, ИФА) проводят диагностику более 150 различных болезней животных, птиц, рыб и пчел, в том числе особо опасных инфекций, таких как бешенство, туберкулез, сибирская язва, африканская чума свиней, грипп птиц и прочих. Для проведения указных работ учреждение имеет лабораторию диагностики болезней животных, в составе которой 4 сектора по направлениям диагностики (вирусология, бактериология и паразитология, серология и биохимия, патоморфология). В штате лаборатории трудится 31 специалист, среди которых 2 кандидата ветеринарных и 1 кандидат биологических наук. Лаборатория укомплектована современным автоматизированным диагностическим оборудованием
В целом итоги работы лаборатории диагностики болезней животных за 2013 год в рамках выполнения государственного задания показывают, что эпизоотическая ситуация в Смоленском и Брянском регионах продолжает оставаться напряженной, а по некоторым направлениям осложнилась. Это выявление в охотхозяйствах Смоленской области случаев африканской чумы свиней, в Брянской области - увеличениеколичества выявленых случаев бешенства, в том числе среди сельхозживотных.
Из представленной на слайде динамики объемов исследований по государственному заданию за 2012 – 2013 годы и плановых цифр на 2014 год видно, что количество исследований ежегодно растет.

В рамках выполнения плана государственного задания исследована (без учета эпизоотического мониторинга) 14221 проба паталогического и клинического материалов, по которым проводилась диагностика на заболевания вирусной, бактериальной, паразитарной  этиологии различных видов продуктивных и диких животных. Так же определялись санитарно-зоогигиенические показатели с объектов ветеринарного надзора. Всего из поступивших проб учреждением проведено 19914 исследований, получено 3550 положительных результатов.
При проведении исследований по диагностикеболее 20 заболеваний свиней, лабораторные диагнозы поставлены на 11 болезней. 464 положительных случая выявлено в материалах, отобранных от содержащихся в хозяйствах Брянской области животных.Выявлены такие болезни, как парвовирусная инфекция, отечная болезнь, колибактериоз, ротовирусная инфекция и другие.
В материалах, отобранных от животных из хозяйств Смоленской области, выявлено 194 положительных случая на ротовирусную инфекцию и классическую чуму свиней. Особый случай – выявление вируса африканской чумы свиней в Смоленской области (5 положительных проб от диких кабанов, отстрелянных охотпользователями). Помимо этого, выявлены возбудители паразитарных болезней: аскаридоза, балантидиоза и эймериоза.

Эффективность вакцинации методом ИФА определялась на трансмиссивный гастроэнтерит, респираторно-репродуктивный синдром свиней и классическую чуму свиней. Проведенные исследования показали невысокий уровень поствакцинальных антител, а нередко их отсутствие. Необходимо заострить внимание эпизоотологов на эту проблему в планесоблюдения сроков проведения вакцинаций с учетомполовозрастных групп животных, применения отечественных вакцин и других моментов.
При проведении исследованийпо диагностике более 30 заболеваний крупного рогатого скота, лабораторные диагнозыпоставлены на 10 из них. 673 положительных случая были выявлены в материалах от животных из хозяйств Брянской области на такие болезни, как колибактериоз, микоплазмоз, хламидиоз, листериоз, парагрипп-3, лейкоз, респираторно-синцитиальная инфекция (РСИ). Выявлялись возбудители трематодозов, нематодозов и эймериозов. Поставлено 175 лабораторных диагнозов на незаразные болезни.

При исследовании 1653 проб, поступивших из Смоленской области, были поставлены 2 диагноза на парагрипп, 35 - на микоплазмоз и 3- на респираторно-синцитиальную инфекцию.

Проведенные исследования на сап, случную болезнь, инфекционную анемию лошадей возбудителей заболеваний не выявили. Однако, в 100% случаев были определены нарушения в обмене веществ животных. Специалистами лаборатории даны рекомендации по корректировке рационов кормления и содержания животных.

Лабораторные диагнозы при диагностике болезней птиц поставлены на колибактериоз, сальмонеллез, листериоз, аспергиллез. Проведена диагностика напряженности иммунитета к инфекционной бурсальной болезни, инфекционному бронхиту кур, синдрому снижения яйценоскости,  инфекционному ларинготрахеиту и гриппу птиц. Отмечается высокий уровень поствакцинального иммунитета.
Так же проводились исследования по 8-ми заболеваниям пчел, в результате которых лабораторные диагнозы поставлены на нозематоз, варратоз и амебиаз. Пробы (подмор и расплод пчел) доставлялись только из Брянской области. Планы доставки проб от пчел из Смоленской области не выполнены.
Информация овсех полученных положительных результатах исследований своевременно доводилась до ветеринарных специалистов, что позволяло им оперативно принимать меры по оказанию врачебной ветеринарной помощи животным.

В рамках выполнения эпизоотического мониторинга в лабораторию диагностики болезней животных доставлено 12405 проб для исследования на 9 заболеваний. Проведено 21365 исследований. Выявлено 1727 положительных случаев, что составляет 8 % от общего количества исследований. 

На бешенство выявлен 51 положительный случай, что составило 10,2% от исследованных проб. 50 положительных проб было доставлено из районов Брянской области и одна из Смоленской области. Результаты исследований указывают на неблагополучную обстановку по бешенству в Брянской области. 

При проведении исследований на классическую чуму свиней методом иммуноферментного анализа получены следующие результаты. Из 1011 проб от подвергшихся вакцинации животных в 93,8% случаев обнаружены вируснейтрализующие антитела, уровень которых обеспечивает устойчивость к заражению вирулентным вирусом чумы свиней. У 176 невакцинированных свиней и диких кабанов антитела к вирусу классической чумы свиней (КЧС) не обнаружены. Поскольку эта болезнь всех половозрастных групп домашних и диких свиней с высокой заболеваемостью (до 100%) и летальностью (80-100%), то вакцинация является наиболее экономически целесообразной мерой борьбы с ней.

Ежегодно в Брянской области проводятся мероприятия по вакцинации домашней птицы в хозяйствах закрытого типа на опасные вирусные заболевания (б.Ньюкасла, ССЯ, ИББ и прочие). В личных подворьях частного сектора вакцинация проводится выборочно. В 2013 году было исследовано 780 проб крови на выявление антител к возбудителю болезни Ньюкасла, из которых только 477 проб показали наличие иммунного ответа на вакцинацию. Это низкий (61) процент эффективности вакцинации. В 370 пробах крови от невакцинированной птицы из Смоленской области возбудителя болезни Ньюкасла не выявлено.

Выявление невысоких диагностических титров антител на лептоспироз, как природно-очагового заболевания, у 16% сельскохозяйственных животных указывает на благополучие  поголовья в хозяйствах, где отбирались пробы для диагностики. Но, тем не менее, ветеринарным специалистам необходимо обратить внимание на санитарные нормы содержания животных, своевременное проведение дезинфекции и дератизации животноводческих помещений, выпас животных и контроль за проведением вакцинации. 

В целом работы по ветеринарному направлению в рамках государственного задания составляют 30% от всех проведенных учреждением исследований.
Общее количество положительных случаев по ветеринарной составляющей – 15644, в том числе полученных в рамках государственного задания – 7792, что составляет 49% от общего количества положительных по ветеринарии. 
Выявление положительных результатов по ветеринарии полученных при иссле6дованиях сверх государственного задания, то есть на платной основе составляет 7875 случаев, или 51%. 

Выявляемость по ветеринарии сверх государственного задания составила 5%. Это объясняется тем, что большое количество исследований, проведенное сверх государственного задания, включает в себя исследования поголовья животных при плановой диспансеризации и проведения карантинирования, то есть потенциально здоровых животных.
В зону ответственности ФГБУ «Брянская МВЛ» входят территории Брянской и Смоленской областей. Одной из поставленных Россельхознадзором перед учреждением задач является определение качества и безопасности сырья и продукции животного происхождения, как произведенной на зарубежных предприятиях и перемещаемых по трансграничным направлениям по Брянской и Смоленской областям, так и продукции, выработанной и обращаемой на территории зоны ответственности Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям.
С 1997 года в учреждении имеется аккредитованная в системе ГОСТ Р Испытательная лаборатория, специалисты которой, используя широкий спектр микробиологических, химических, радиологических и другихисследований проводят испытания продукции и сырья на соответствие требованиям нормативных документов России, Таможенного союза и Евросоюза.В составе испытательной лаборатории трудится 41 специалист, среди которых 1 кандидат биологических наук. 
Вхождение в структуру Россельхознадзора позволило нам за последние 10 лет изменить до неузнаваемости облик испытательной лаборатории. Большое количество методик исследований вышли на новый уровень по точности испытаний, в разы расширился перечень анализируемых показателей, увеличилась производительность и экспрессность методов. 

За последнее 3-4 года были приобретены и освоены новые производительные, высокоселективные и сверхчувствительные приборы, которые позволили учреждению много раз подтверждать свою компетентность через сличительные испытания международного и всероссийского уровня. Существенно повысилась квалификация специалистов. Каждый год сотрудники испытательной лаборатории проходят обучение на семинарах и тренингах как в профильных вузах России  и  подведомственных Россельхознадзору учреждениях, так и за рубежом в странах Евросоюза, где перенимают и в дальнейшем внедряют в практику учреждения опыт коллег ведущих отечественных и зарубежных лабораторий.

По уровню оснащенности современными приборами учреждение сопоставимо с аналогичными подразделениями ведущих научно-методических центров Российской Федерации, работающих в области безопасности и качества пищевого сырья и продукции, кормов и кормовых добавок. 

В 2013 г. введен в эксплуатацию новый аналитический комплекс системы ультра-высокоэффективной жидкостной хроматографии «UltiMate 3000» (ультимэйт), ThermoScientificDionex (термосайнтификдионекс), и системы высокопроизводительного тандемного гибридного ортогонального квадруполь-времяпролетного масс-спектрометра сверхвысокого разрешения «maXisimpact» (максисимпакт), BrukerDaltonik (брукердалтоник), который способен решать задачи по определению большого количества контаминантов в различных матрицах, в том числе пестицидов.

В 2013 году в испытательную лабораторию поступило 10794 пробы различных материалов (продукты питания, пищевое сырьё, корма, вода, патматериали прочие),втом числе 7739в рамках госзадания, что составило 71,6% от общего числа поступившего по ветеринарному направлению.
По ним всего проведено 93131 исследование. 26899 исследований проведено в рамках госзадания, что составляет 28,8% от всех проведенных испытательной лабораторией исследований по ветеринарному направлению.
За 2013 год несоответствие продукции требованиям нормативной документации выявлено в 3974 случаях,в том числе в рамках госзадания 1912.
Основные показатели, по которым выявлялись несоответствия, это микробиологические (КМАФАнМ, БГКП, сальмонеллы, листерии и т.д.), антибиотики тетрациклиновой группы, наличие в продукции животного происхождения запрещенных к применению в РФ стимуляторов роста. В плодоовощной продукции обнаруживалось превышение норм остаточных количеств пестицидов и нитратов, превышение в кормах допустимых значений показателей окислительной порчи, микотоксинов,радионуклидов. По качественным показателям устанавливалось пониженное содержание белка и жира в молочной продукции, фальсификация молочной продукции растительными жирами.
Согласно плану государственного лабораторного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществв 2013 году учреждением исследованы 2774 пробы продукции, из них 1267 отечественного и 1285 проб импортного происхождения, а также 222 пробы из стран Таможенного Союза (без учета РФ). Проведено 11765 исследований, в том числе 4958 по отечественной, 5864 по импортной и 943 по продукции Таможенного союза. В результате мониторинга  выявлено 603 случая несоответствия показателям безопасности, что соответствует 21,7% от поступивших проб и 5,1% от количества проведенных исследований.
В ходе проведенного пищевого мониторинга в мясе и мясной продукции выявлено 125 положительных результатов, в том числе в отечественной продукции – 77 случаев, в импортной продукции –35 случаев, продукции Таможенного союза (без учета РФ) – 13 случаев. В молоке и молочной продукции выявлены 427 положительных случаев, в том числе в отечественной – 418, импортной – 3, Таможенного союза (Беларуси) – 6. В пробах кормов для животных выявлен 51 положительный результат, в том числе 1 в импортной, остальные 50 в отечественных кормах.
Положительные случаи отмечались в продукции из Венгрии, Италии, Дании, Польши, Испании, Нидерландов, Литвы, Словакии, Германии, Франции, Молдовы, Украины, Беларуси и России.
Считаю, что совместная работа, проведённая в 2013 году специалистами Брянской межобластной ветеринарной лаборатории, управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, управлений ветеринарии Брянской и Смоленской областей показала неплохие результаты. Мы видим, что количество выявленных положительных случаев в ходе данной работы в 2013 году увеличилось, в том числе и по качественной составляющей (расширился спектр выявляемых показателей). Добиться этого нам позволил анализ наших ошибок, допущенных в 2012 году, составление грамотных планов по отбору образцов продукции, соблюдение графиков доставки проб, расширение спектра исследований и ряд других факторов.
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