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О сложившейся практике подбора, подготовки и расстановки кадров и задачах на предстоящий период в свете современных требований действующего законодательства

В Управлении большое внимание уделяется  формированию аппарата квалифицированными кадрами, имеющими профессиональное образование и специальные знания и навыки в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Из числа работающих высшее профессиональное образование имеют 98%; среднее профессиональное -  2% гражданских служащих, относящихся к категории «обеспечивающие специалисты». 13 гражданских служащих в 2013 году имели ученую степень, 33 - два высших образования.  
Разработана система мероприятий по подбору кадров, так: 

- налажено взаимодействие с Брянской и Смоленской государственными сельскохозяйственными академиями (в Управлении работает 129 гражданских служащих из числа их выпускников); 

- кандидатам, пожелавшим принять участие в конкурсе на замещение вакантных должностей, было организовано предварительное собеседование с начальниками отделов, направленное на изучение  нормативной правовой базы,  специфики работы отдела;

-  при поступлении на госслужбу в Управление проводилась краткосрочная стажировка, по результатам которой гражданский служащий сдает зачет. 

Комплексный подход к подбору персонала создает условия для адаптации принятых госслужащих и уменьшения возможных ошибок и недочетов при  исполнении ими  должностных обязанностей. 
В 2013 году проведено 10 конкурсов на замещение вакантных должностей и по формированию кадрового резерва в Управлении: 6 - в Брянске и 4 - в Смоленске.  На должности государственной гражданской службы в Управление принято 33 человека. 
Большое внимание в Управлении уделяется формированию кадрового резерва. Резерв формируется по результатам конкурсов и аттестаций госслужащих. В 2013 году в порядке должностного роста из кадрового резерва были назначены 19 гражданских служащих.  На конец отчетного периода в кадровом резерве Управления находится 58 человек, из числа граждан и сотрудников Управления, претендующих на замещение вышестоящих должностей. 
В настоящее время в Управлении работает 110 сотрудников принятых на службу с момента её основания, что составляет 1/3 часть от общей численности работающих.
Средний возраст сотрудников по Управлению в 2013 году составил – 40 лет.
В Управлении существует механизм повышения квалификации государственных служащих. На курсах повышения квалификации в 2013 году обучен  71 гражданский служащий. Повышение квалификации проводилось с учетом   индивидуальных планов профессионального развития гражданских служащих, утвержденных в Управлении в установленные законодательством сроками. На курсах повышения квалификации приоритетными направлениями были программы: «Карантин растений», «Правила отбора проб, маркировка, упаковка, оформление сопроводительных документов, условия и сроки доставки проб для исследования», «Управление государственными и муниципальными заказами», «Противодействие коррупции». 
15 специалистов Управления привлекались для участия в инспекции предприятий за пределами территории Российской Федерации. 

Во исполнение законодательства 96 гражданским служащим Управления в 2013 году присвоены классные чины государственной гражданской службы. В октябре 2013 года проведена аттестация 25 гражданских служащих Управления.  Все служащие успешно прошли аттестацию, 5 из них были рекомендованы к включению в кадровый резерв в порядке должностного роста.
Проведено 13 служебных проверок по фактам ненадлежащего исполнения гражданскими служащими должностных обязанностей. Тогда как в 2012 году таких проверок было 24. 
В 2013 году за образцовое выполнение должностных обязанностей и высокие показатели в работе 21 гражданский служащий Управления награжден Благодарностью Минсельхоза России, Почетными грамотами Россельхознадзора и Брянской областной Думы.

В соответствии с действующим законодательством в сфере противодействия коррупции в Управлении проводилась работа по профилактике коррупционных правонарушений. Выполнялись мероприятия антикоррупционной программы Управления. На совещаниях обсуждались вопросы, касающиеся изменений в федеральном законодательстве, в том числе активизации работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 

Сложившаяся практика подбора, расстановки и повышения профессионального уровня персонала позволит и дальше достигать необходимых результатов при осуществлении возложенных на Управление полномочий, с учетом требований действующего законодательства.







