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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ И ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ (Россельхознадзор)
УПРАВЛЕНИЕ ПО БРЯНСКОЙ И СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТЯМ
ПРИКАЗ
от 19 марта  2014 г.                                                                                           № 89
г. Брянск
Об   утверждении  перечней  должностей  и  функций

Управления     Россельхознадзора    по Брянской      и 

Смоленской областям, связанных с коррупционными 

рисками, и  внесении изменений в приказ Управления 

Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям 
от 27.08.2009 № 366


Во исполнение подпункта «и» пункта 2 Национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 13.03.2013 № 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» и в соответствии с приказом Россельхознадзора от 24.10.2013 № 536 «Об утверждении Перечня должностей Россельхознадзора и его территориальных органов, замещение которых связано с коррупционными рисками, а также примерного перечня функций Россельхознадзора и его территориальных  органов, при реализации которых наиболее вероятно возникновение  коррупции»                    п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемые:


а) перечень должностей Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, замещение которых связано с коррупционными рисками;


б)  примерный перечень функций Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции.


2. Внести в приказ Управления  Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям от 27.08.2009 № 366 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской  службы Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, и федеральными государственными гражданскими служащими Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям сведений о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера» (в редакции приказа Управления от 23.09.2010 № 348) следующие изменения:

а) пункт 4 приказа изложить в следующей редакции:


«4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.».


б) в Положении о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственно гражданской службы Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, и федеральными государственными гражданскими служащими Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:


абзац 2 пункта 8 изложить в следующей редакции:


«Уточненные сведения, представленные служащим до 30 июля года, следующего за отчетным, не считаются представленными с нарушением срока»;


абзац 1 пункта 12 изложить в следующей редакции:


«Сведения о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера федерального государственного гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей размещаются на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям».


3. Признать утратившими силу:


подпункт «б» пункта 1  приказа Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям от 27.08.2009 № 366 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской  службы Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, и федеральными государственными гражданскими служащими Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям сведений о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера»;


приказ Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям от 23.09.2010 № 348 «О внесении изменений в приказ Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям от 27.08.2009 № 366». 

Руководитель                                                                                                  А.М. Щеглов

   УТВЕРЖДЕН
приказом Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям

   от  19.03.2014 № 89
ПЕРЕЧЕНЬ
должностей Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, замещение которых связано с коррупционными рисками


Руководитель Управления

Заместители Руководителя

Начальники, заместители начальников отделов Управления

Старшие государственные инспекторы, государственные инспекторы

Главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты

Государственные гражданские служащие, являющиеся членами комиссий, действующих в Управлении:


по размещению государственных заказов;


по подготовке и принятию решения о приемке, списании федерального имущества

   УТВЕРЖДЕН
приказом Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям

    от 19.03.2014  № 89
ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ

функций Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции

Осуществление государственными гражданскими служащими действий, непосредственно связанных с:

а) осуществлением государственного надзора и контроля:

участие в плановых и внеплановых проверках деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в установленной сфере деятельности;

осуществление контрольно-надзорных мероприятий в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации и (или) местах полного таможенного оформления;

б) подготовкой и принятием решений о распределении бюджетных ассигнований, субсидий;

в) осуществлением размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд;

г) подготовкой и оформлением свидетельств, сертификатов, лицензий в установленной сфере деятельности Управления;

д) возбуждением и рассмотрением дел об административных правонарушениях, проведением административного расследования;

е) представлением интересов Управления в иных органах государственной власти.

