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ИТОГИ

работы отдела семенного контроля за 2015 год

В 2015 году отделом семенного контроля  проведено 298 контрольно-надзорных мероприятий в области семеноводства сельскохозяйственных растений в отношении юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Из них 166 плановых, 120 внеплановые по проверке ранее выданных предписаний, 6 рейдов по местам розничной торговли пакетированными семенами и саженцами плодовых культур, а также 6 мероприятий по мониторингу качества семян сельскохозяйственных растений. По результатам проверок выдано 120 предписаний.
К административной ответственности отделом привлечено 4 юридических лица, 82 должностных лица, 46 индивидуальных предпринимателей и 289 граждан. Отделом вынесено 416 постановлений о назначении административных наказаний по ст. 10.12 КоАП РФ на общую сумму 155,1 тыс. рублей, 5 постановлений по ст. 10.14 КоАП РФ на общую сумму 42 тыс. рублей. 
За неисполнение ранее выданных предписаний составлено 8 протоколов по части I ст. 19.5 КоАП РФ, за неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль составлен 1 протокол по части I ст. 19.4 КоАП РФ, за неуплату штрафа в установленный срок составлен 2 протокола по ст. 20.25 КоАП РФ. Все 11 материалов дел были направлены для рассмотрения в Мировые судебные участки. На конец отчетного периода все дела рассмотрены мировыми судьями, по 10 из них вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде денежных штрафов на общую сумму 55 тыс. рублей. По одному делу вынесено решение о прекращении. Два постановления вынесены мировым судом по материалам дел 2014 года на общую сумму 11 тыс. руб.
Таким образом, вынесено 433 постановления на общую сумму 263,1 тыс. рублей. Сумма взысканных штрафов составила 197,93 тыс.
Основными нарушениями при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются:

- использование на посев семян без проверки их на сортовые и (или) посевные (посадочные) качества;

- высев семян, качество которых не соответствует требованиям ГОСТ;

- оборот партий семян без документов, удостоверяющих их сортовые и посевные (посадочные) качества;
- реализация семян, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений;
- реализация семян сельскохозяйственных растений без документов, удостоверяющих их сортовые и посевные качества, либо с просроченными документами;

- нарушение требований ГОСТ при хранении семенного материала.

Семеноводство небезосновательно считается важнейшей отраслью растениеводства. Качественные семена являются гарантом получения устойчивых урожаев. В настоящее время  перед сельхозпроизводителями открывается широкий спектр предложений семян различных культур и многообразия их сортов как отечественного, так и зарубежного производства.  Поэтому возрастает необходимость более глубокого контроля,   изучения их  качества, оценки семян  как посевного материала. 

Чтобы оценить качественные показатели высеваемых в обоих регионах семян, а также отследить тенденции, происходящие в семеноводческой отрасли,  отдел во взаимодействии  с референтным центром ФГБУ «Брянская МВЛ», при проведении плановых проверок, реализации соглашений с другими заинтересованными органами власти, входе  проведения рейдов в местах массовой торговли семенами и посадочным материалом, изучал используемый сельхозпроизводителями семенной материал. Анализируя исследованные отделом семена,   хочется отметить, что их качество зачастую оставляет желать лучшего. За 2015 год отобрано и проверено свыше 1000 проб от 597 партий общим весом 24,55 тыс. тонн.,  66,6 % из  которых не соответствовали требованиям стандарта. Наиболее распространенным показателем некондиционности  является «Содержание семян других растений, в том числе сорных», не редко он завышен в десятки, а то и сотни раз. Тем самым, высевая такие семена, велик риск получить урожай, далёкий от запланированного, а соответственно и качество его будет не высоким. 
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Качество семенного материала за 2015 год.
Также вызывает нарекания со стороны надзорного органа семенной картофель, ввозимый в Российскую Федерацию из Германии, Нидерландов, Франции и Шотландии. В большинстве проконтролированных партий выявлено наличие клубней, поражённых сухими гнилями, ризоктониозом, паршой обыкновенной и серебристой. Отмечалось также наличие уродливых и не отвечающих требованиям ГОСТ Р по размеру клубней. Из проанализированных 256 партий семенного картофеля общим весом около 5 тыс. тонн не кондиционными оказались 203 партии весом 3934 тонны семенного картофеля или 79,5 %. 
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Качество импортных семян картофеля.
Всего за год было проанализировано 360 партий импортных семян (овощные, кукуруза и травы) весом около 6 тыс. тонн. 
Отбор проб проводился и для исследования на наличие  генно-модифицированных организмов (ГМО). Всего было отобрано 460 проб от партий весом свыше 7 тыс. тонн. Все результаты оказались отрицательными.
При  проверках правил хранения семенного фонда, регулярно выявлялись случаи хранения семян в складах, не прошедших обеззараживание от амбарных вредителей. Следует учитывать, что потери сельхозпродукции от них могут достигать 30-50%, при этом, в ряде случаев, полностью теряются продовольственные, фуражные и семенные качества зерна. 
При проведении мероприятий по недопущению и пресечению нарушений законодательства Российской Федерации в области семеноводства гражданами и индивидуальными предпринимателями, занимающимися реализацией семенного и посадочного материала на рынках Брянской и Смоленской областей, были выявлены случаи реализации более 20 тысяч пакетов контрафактных семян овощных и цветочно-декоративных культур. Указанные семена изъяты из оборота и утилизированы путем сожжения
Следует отметить, что в  Брянской области посевная площадь в 2015 году  увеличились более чем на 20 тыс. га по отношению к 2014 году, в Смоленской области площадь посевов возросла на 4,2 тыс. га. Структура посевных площадей Брянской и Смоленской областей в 2015 году выглядела следующим образом.
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В 2015 году репродукционный состав высеваемых культур распределился следующим образом:

           Брянская область, %                            Смоленская область, %
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Необходимо отметить, что абсолютное большинство семенных запасов – это собственные семена производителей зерна. Доля семян, приобретенных за пределами своего региона или у местных элитно-семеноводческих хозяйств остаётся не значительной.
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