Обобщенные ответы на поступившие вопросы в ходе публичного обсуждения

	№ п/п
	от кого поступил вопрос
	вопрос
	ответ

	1
	консультант Уполномоченного по защите прав предпринимателей смоленской области
	Как часто Управлением Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям применялась санкция статьи 4.1.1 КоАП РФ
	Федеральным законом N 316-ФЗ от 3 июля 2016 года внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с которым административное наказание в виде административного штрафа, назначаемого правонарушителю, являющемуся субъектом малого или среднего предпринимательства, может быть заменено на предупреждение даже в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено санкцией соответствующей статьи раздела II КоАП.

Порядок замены административного штрафа предупреждением установлен статьей 4.1.1 КоАП, при этом административный штраф подлежит замене предупреждением при наличии одновременно следующих условий:

- правонарушение выявлено в ходе осуществления контроля в отношении субъектов малого или среднего предпринимательства;

- совершенное правонарушение не нанесло вреда здоровью людей, окружающей среде или не создало угрозу нанесения такого вреда, а также не повлекло причинение имущественного ущерба;

- состав правонарушения не соотносится с составами правонарушений, предусмотренных статьями 19.5, 19.6, 19.33 КоАП;

- за совершенное правонарушение санкцией соответствующей статьи раздела II КоАП не предусмотрено наказание в виде предупреждения.

Управлением за 9 месяцев 2017 года положение статьи 4.1.1 КоАП РФ применялись в 82 случаях. 



	2
	ООО «Гагаринский консервный комбинат»
	Предусматривается ли отдельный для Москвы и Московской области, а также для Санкт-Петербурга и Ленинградской области переходный период по обязательному внедрению электронной ветеринарной сертификации?
	Согласно Статьи 67.4. Конституции РФ каждый должен соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы, уважать права и свободы других лиц, нести иные установленные законом обязанности.

Незнание официально опубликованного закона не освобождает от ответственности за его несоблюдение.

Согласно Федерального закона от 13.07.2015 г. № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов производится в электронной форме.

До 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары, на которые до

дня вступления в силу настоящего Федерального  закона  ветеринарные

сопроводительные документы не  оформлялись,  не  производится  или

производится в  электронной  форме  по  желанию  собственника  этихподконтрольных товаров.

До 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары,   кроме подконтрольных товаров, указанных в части 3  настоящей статьи, производится на бумажном носителе или в электронной форме пожеланию собственника этих подконтрольных товаров.

Следовательно, для Москвы и Московской области, а также для Санкт-Петербурга и Ленинградской области никаких послаблений не существует. Переходный период установлен для всех без исключения участников рынка.


	3
	заместитель председателя комитета Смоленской областной Думы по вопросам агропромышленного комплекса
	В каком случае специалисты муниципального земельного контроля имеют право осуществлять плановый или внеплановый контроль использования земли сельскохозяйственного назначения?
	Плановые проверки проводятся на основании ежегодных планов проведения плановых проверок в рамках муниципального земельного контроля, которые согласовываются с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор.

Основаниемдля включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение трех лет со дня:

1) государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;

2) окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя;

3) начала осуществления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности в соответствии с представленным в уполномоченный Правительством Российской Федерации в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти уведомлением о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в случае выполнения работ или предоставления услуг, требующих представления указанного уведомления.

С 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства, за исключением юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 9 статьи 9 настоящего Федерального закона.

Основанием для проведения внеплановой проверки является:

1) истечение срока исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;

2) мотивированное представление должностного лица органа государственного контроля (надзора), рассмотрения или предварительной проверки поступивших в органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;



	4
	гражданин
	Каков порядок уведомления собственника сельскохозяйственного участка земли о предстоящем плановом контроле?
	О проведении плановой проверкисобственники земельных участков уведомляются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя, органа муниципального контроля о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении и (или) посредством электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью и направленного по адресу электронной почты юридического лица, индивидуального предпринимателя, если такой адрес содержится соответственно в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, либо ранее был представлен юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля, или иным доступным способом.

О проведении внеплановой выездной проверки, собственники земельных участков уведомляются органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом, в том числе посредством электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью и направленного по адресу электронной почты юридического лица, индивидуального предпринимателя, если такой адрес содержится соответственно в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственномреестре индивидуальных предпринимателей либо ранее был представлен юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля.



	5
	гражданин
	Предусмотрено ли законодательством возможность выдачи муниципальным инспектором земельного надзора предостережения?
	При наличии у органа муниципального контроля сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований, полученных в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, либо содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях (за исключением обращений и заявлений, авторство которых не подтверждено), информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации вслучаях, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, причинило вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало непосредственную угрозу указанных последствий, и если юридическое лицо, индивидуальныйпредприниматель ранее не привлекались к ответственности за нарушение соответствующих требований, орган муниципального контроля объявляют юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предлагают юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, и уведомить об этом в установленный в таком предостережении срок орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля.

Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований должно содержать указания на соответствующие обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, нормативный правовой акт, их предусматривающий, а также информацию о том, какие конкретно действия (бездействие) юридического лица, индивидуального предпринимателя могут привести или приводят к нарушению этих требований.


	6
	гражданин
	Какие виды решений принимаются государственным органом земельного контроля при получении материалов от муниципального земельного контроля, содержащего сведения о совершенном административном правонарушении 
	В срок не позднее 5 рабочих дней со дня поступления от органа муниципального земельного контроля копии акта проверки, структурное подразделение территориального органа федерального органа государственного земельного надзора обязано в пределах своей компетенции рассмотреть указанную копию акта, принять решение о возбуждении дела об административном правонарушении либо об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении и направить в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения копию принятого решения в орган муниципального земельного контроля.

В случае поступления из органа муниципального земельного контроля копии акта проверки, содержащего сведения о нарушениях требований земельного законодательства, за которые законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность, привлечение к которой не относится к компетенции федерального органа государственного земельного надзора, в который поступила копия акта проверки, указанная копия в течение 5 рабочих дней со дня поступления подлежит направлению в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на рассмотрение дел о данном нарушении, с целью привлечения виновных лиц к ответственности в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.


	7
	ИП Антонов И.В.
	Обязательно ли получение логин  и пароля для индивидуального предпринимателя, занимающегося реализацией готовой мясной и молочной продукцией?
	Согласно статьи 2.3. Федерального закона от 13.07.2015 г. № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Форма и порядок  оформления  ветеринарных сопроводительных документов, за исключением формы и порядка оформления, установленных в соответствии с международными договорами Российской

Федерации, устанавливаются ветеринарными правилами организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов.

Оформление  ветеринарных  сопроводительных документов в электронной форме осуществляется с использованием федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии в порядке, утверждаемом федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового регулирования в ветеринарии.

Документом устанавливающим ветеринарные правила организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов являетсяПриказ Министерства сельского хозяйства РФ от 27 декабря 2016 г. № 589 “Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях”.

Таким образом регистрация в федеральной государственной информационной системе «Меркурий» обязательна для всех участников рынка, в том числе видом деятельности которых является реализация готовой мясной и молочной продукции. Готовая продукция входит в Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 18 декабря 2015 года N 646 «Об утверждении Перечня продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы» и с 1 января 2018 обязательна для сопровождения ветеринарными документами.



	8
	ООО ПК «Лаваш»
	Каков порядок оформления электронного документа при поступлении готовой молочной продукции из Республики Беларусь?
	Ветеринарный сопроводительный документ в федеральной государственной информационной системе «Меркурий» на моменте перехода границы может быть переоформлен с бумажного носителя в электронный вид и внесен с систему Меркурий с помощью Государственной ветеринарной службы субъекта. 

В случае если продукция уже доехала до предприятия-получателя и она входит в Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации

от 18 декабря 2015 года N 646 «Об утверждении Перечня продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы», то уполномоченное лицо организации может само перенести бумажный документ в электронный вид в систему Меркурий, тем самым продукция попадет в журнал входной продукции. В данный журнал вносится информация о грузах, поступающих на предприятие. Далее можно использовать раздел «Транзакции» для перемещения/перевозки подконтрольной продукции.



	9
	ООО «Рославльское мясо»
	В какие сроки после подачи заявления хозяйствующий субъекта должен получить на собственную электронную почту логин и пароль для входя в систему «Меркурий» 
	Согласно пунктам 10, 12 Приложения № 2 Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме Приказа Министерства сельского хозяйства РФ от 27 декабря 2016 г. № 589 “Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях”, регистрация производится уполномоченным лицом территориального управления оператора ФГИС, принявшим заявку, в срок не более 5 рабочих дней после ее получения.
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	Как пройти аттестацию для возможности работы в системе «Меркурий»?
	Аттестованные специалисты, не являющиеся уполномоченными лицами органов и учреждений, входящих  в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары из перечня, утвержденного федеральным органом исполнительной власти в области нормативно-правового  регулирования в ветеринарии, а именно Приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 18 декабря 2015 года N 647.

Порядок аттестации утвержден следующими документами: 

1. Постановлением Правительства РФ от 09.11.2016 N 1145 "Об утверждении Правил аттестации специалистов в области ветеринарии"

2. Приказом Минсельхоза России от 03.05.2017 № 212 "Об утверждении формы заявления об аттестации специалистов в области ветеринарии и порядка проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов".

На территории Смоленской области аттестация ветеринарных специалистов в области ветеринарии закреплена за Главным Управлением ветеринарии Смоленской области. Контактные данные: Главное управление ветеринарии Смоленской области; адрес: Смоленская область, город Смоленск, Красина улица, 6; Телефон: +7 4812 29‑17-15, +7 4812 29‑17-17;Сайт: vet.admin-smolensk.ru.


