
Информация

о рассмотрении обращений граждан и организаций, поступивших в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, за I полугодие 2018 года
За I полугодие 2018 года в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 94 обращения граждан и организаций, из них:
54 – по вопросам, касающимся Брянской области, и 40 – Смоленской области. Рассмотрено - 46 (25 – по Брянской и 21 – по Смоленской области), 
перенаправлено по подведомственности - 44 (27 – по Брянской, 17 – по Смоленской области).
Кроме того, . 4 обращения содержали вопросы, касающиеся полномочий Управления и других государственных органов власти и органов местного самоуправления, поэтому были рассмотрены и Управлением, и в рамках межведомственного взаимодействия перенаправлены для рассмотрения по подведомственности в части представленных полномочий.
О нарушениях земельного законодательства Российской Федерации рассмотрено 26 обращений (12 – по Брянской, 14 – по Смоленской области). Граждане и организации сообщали о свалках твердых бытовых отходов на земельных участках сельскохозяйственного назначения, о самовольном перемещении и уничтожении плодородного слоя почвы, незаконной добыче полезных ископаемых и разработке карьеров в промышленных масштабах с нанесением вреда окружающей среде, о неиспользовании сельскохозяйственных земель по назначению.
О нарушениях ветеринарного законодательства рассмотрено 18 обращений 
(10 – по Брянской, 8 – по Смоленской области). Граждан беспокоят нарушения санитарных норм в ветеринарных лечебницах, торговля ветеринарными препаратами без лицензии, нарушения ветеринарных правил содержания животных в границах территорий животноводческих ферм, а также содержания домашних животных и птицы; хранения и обеззараживания навоза, утилизации отходов; качество реализуемой животноводческой продукции в неустановленных для торговли местах, вопросы ветеринарного контроля на пограничных переходах и досмотр транспортных средств.
По карантинному фитосанитарному контролю рассмотрено 2 обращения 
(по Брянской области). Они касались переоформления фитосанитарных сертификатов, актов карантинного фитосанитарного контроля и задержания транспортных средств.

За отчетный период в сравнении с I полугодием 2017 года отметилась тенденция к уменьшению обращений граждан и организаций. В этом немаловажную роль сыграла высокая информированность населения через официальный сайт Управления об итогах деятельности Службы, о принимаемых мерах при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий, об изменениях в нормативных документах.
Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.
