16.05.2018
Объявление о результатах конкурса на замещение вакантной должности и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям.
Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям  по итогам конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы и по  формированию кадрового резерва состоявшегося 15 мая 2018 г., сообщает, что в результате оценки кандидатов Комиссия по проведению конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям приняла решение:
1. Признать победителем конкурса: 
- Денесюк А.А. на должность специалист-эксперт Отдела внутреннего ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям;
2. Включить в кадровый резерв для замещения старшей группы должностей федеральной гражданской службы в Управлении Россельхозхнадзора по Брянской и Смоленской областям:
Ефименко А.А.;
Савченкова И.А.
Документы  претендентам, которым отказано в  назначении на вакантные должности государственной гражданской службы,   могут   быть   возвращены  по их  письменному  заявлению, направленному по адресу: г. Брянск, пер. Осоавиахима, д.3, корп.2, 241019.
 
