

3

Правоприменительная практика в сфере обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки за 9 месяцев 2018 года

Слайд № 1 «Валовой сбор зерна»

Зерновой рынок Брянской области меняется на наших глазах. Он постепенно приобретает черты крупного современного производства, с экспортно-ориентированнным вектором развития. В прошлом году валовой сбор зерна урожая 2017 года составил 1 млн. 850 тыс. тонн, а уже на сегодняшнюю дату 2018 года валовой сбор зерна уже составил 1 034,8 тысячи тонн.
Это лучший показатель из всей нечерноземной зоны Центрального Федерального округа. При этом изменился не только валовой сбор, вместе с ним выросла, урожайность, качественные показатели продукции. 
Заложенные основы роста в сельскохозяйственную отрасль путем реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» позволяют выстраивать прогнозы в перспективе к 2020 году получить на брянских полях 3 млн. тонн зерна.
3 июля 2018 года Президент РФ Владимир Владимирович Путин утвердил перечень поручений по вопросам развития зернового комплекса и хлебопекарной промышленности, с целью повышения пищевой ценности хлеба массового потребления и улучшение качественных изделий хлебопечения и иной продукции переработки зерна. Будет осуществляться стимулирование производства за увеличение валового сбора сильной и ценной по качеству зерна пшеницы.

Слайд № 2 «Качество зерна урожая 2017 года»
В августе – сентябре этого года Управлением совместно со специалистами Департамента сельского хозяйства проводился мониторинг качества полученного зерна. По основным видам зерновых и зернобобовых культур проведен исследовательский срез от 30 до 50 процентов намолоченного объема.
Из приведенных данных видно, что 65 % озимой и яровой пшеницы соответствует 3-му и 4-му классу. Ячмень в основном соответствует ячменю пивоваренному и на продовольственные цели 1-го класса, а рожь соответствует 1-му и 2-му классам, предназначенному для использования на пищевые цели.
Зерновой рынок Брянской области постепенно приобретает экспортный вектор развития, который дополнительно сулит рост товарного оборота и улучшение экономических показателей региона. 

Слайд № 3 «Экспорт зерна урожая 2017 года»

В прошлом году объем экспорта всех видов зерна урожая 2016 и 2017 годов и продуктов переработки составил более 144 тыс. тонн. По состоянию на сегодняшний день экспорт составляет более 320 тысяч тонн. 
Рост производства и развивающиеся тенденции закрепления брянского зерна на международном рынке являются серьезным аргументом в пользу того, что агропромышленный комплекс региона находится на подъеме, и главной задачей всех нас и каждого на своем месте является всесторонняя поддержка этого процесса. 
Со своей стороны, как надзорный орган в сфере оборота зерна и продуктов его переработки, мы видим определенные проблемы, которые необходимо устранять совместными усилиями бизнеса и органов власти различных уровней.

Слайд № 4 «Контрольно – надзорная деятельность»

В сфере контроля качества и безопасности зерна и продуктов его переработки в текущем году проведено 84 плановых и неплановых мероприятий контроля. Выявляемость нарушений сохранилась на достаточно высоком уровне. Нарушения выявлены во всех 100% проведенных проверок. Это лишний раз подтверждает целесообразность применения подхода к организации контроля с учетом имеющихся рисков. 

Слайд № 5 «Основные нарушения»

Основными видами нарушений в сфере контроля зерна и продуктов его переработки явились: 
· недостоверное декларирование;
· отсутствие или недостоверная информация о зерне, крупах в товарно-транспортных накладных, маркировочных ярлыках;
· реализация зерна без декларации соответствия.

Зерновой контроль ставит своей целью соблюдение требований Технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна». Техническое регулирование, как известно, построено на принципах декларирования производимой и выпускаемой в оборот продукции. Но, как видно из приведенного спектра нарушений, именно данные требования часто не соблюдаются хозяйствующими субъектами.


Слайд № 5 «Отменено деклараций о соответствии»

Кроме административных мер, применяемых к нарушителям, надзорный орган вынужден предпринимать меры по пресечению выпуска в оборот недоброкачественной продукции. Такими мерами являются отмена или приостановка декларации соответствия на серийный выпуск продукции данного вида, впредь до устранения причин, способствующих нарушениям. В течение 2017 года они применялись в 46-ти случаях, а на сегодняшний день  такая мера уже применена  30 раз. В основном это декларации производителей бакалейной продукции (круп различных видов), закупаемых регионом для учреждений образования, здравоохранения и социальной сферы. Они предназначены для организации питания слабо защищенных, в социальном плане, слоев населения.

Для предотвращения нарушений, рекомендуем всем хозяйствующим субъектам, занятых в сфере оборота зерна и круп:

Слайд № 6 «Контакты»

1. Периодически знакомится с информацией на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям;
- там Вы можете отследить все изменения в законодательной базе (рубрика Нормативные документы). 
2. Периодически работать с сайтом Росаккредитации в разделе РЕЕСТРЫ, для отслеживания статуса деклараций о соответствии (действующая она, приостановлена или отменена)
3. Проверять информацию для потребителя на маркировочном ярлыке или упаковке о сроках годности, дате изготовления, наименование продукции, об изготовителе данной продукции,  пищевой ценности, информации об упаковке.



