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карантинного фитосанитарного контроля подкарантинной продукции  за 9 месяцев 2018 года


За 9 месяцев 2018 года на российско-украинском участке границы был осуществлен карантинный фитосанитарный контроль в отношении подкарантинной продукции общим весом более 450 тыс. тонн, ввозимой транспортными средствами в количестве более 24 тыс. единиц. По сравнению с аналогичным периодом                    2017 года количество подконтрольной продукции, перемещаемой на данном участке границы, увеличилось на 57 %. 
Сложившиеся тенденция связана с отменной временных ограничений на ввоз турецкой продукции, а также увеличения поставок свежих фруктов из Сербии и Молдавии.
Вместе с тем в местах завершения таможенного оформления, расположенных в регионе деятельности Управления, отмечается не значительное увеличение объемов подкарантинной продукции. Так, за 9 месяцев 2018 года проконтролировано более 200 тыс. тонн растительной продукции, что на 2 % больше, чем за аналогичный период   2017 года. 
В складах временно хранения, расположенных в Брянской области, отмечено увеличение грузопотока на 13%, а в Смоленской наоборот снижение на 18 %.
Силами фитосанитарных контрольных постов, находящихся на российско-белорусском участке административной границы, в отчетном периоде подвергнуто фитосанитарному контролю около 550 тысяч тонн продукции растительного происхождения.
За 9 месяцев 2018 года количество подкарантинной продукции, ввезенной через данный участок границы, не значительно увеличилось на 1 %. 
По результатам контрольных мероприятий в отчетном периоде установлено 528 нарушений правил ввоза подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации (ст. 10.2 КоАП РФ), что выше показателей отчетного периода 2017 года                    на 6,7 %.
Основные нарушения носят следующий характер:
отсутствие фитосанитарного сертификата  - 45%;
наличие в подкрантинной продукции карантинных вредителей, возбудителей болезни и сорняков 25,4%;
нарушение требований и ограничений, установленных Россельхознадзором – 10,3 %;
недействительный фитосанитарный сертификат – 7,2 %;
отсутствие информационной  этикетки на упаковке – 3,5%;
поставки продукции лицами, в отношении которых приостановлена выдача фитосанитарного сертификата – 3,5%;
ввоз подкарантинной продукции сверх разрешенных объемов для ввоза в Россию – 2,6%;
поддельные товаросопроводительные документы – 0,5%;
несоответствие информации в документах – 0,5 %;
отсутствие специального маркировочного знака на деревянном крепежном материале – 0,5%;
превышение фактического веса заявленному в документах – 0,5 %;
нарушения правил ввоза посадочного материала – 0,5%.

В рамках административной практики при осуществлении карантинного фитосанитарного контроля возбуждено 528 административных дел. Наложено штрафов на сумму более 600 тыс. рублей.
В ходе досмотра подкарантинной продукции выявлено 10 видов карантинных объектов в 190 партиях растительной продукции общим весом более 3,2 тысячи тонн. Стоит отметить, что по сравнению с 9 месяцами 2017 года количество случаев выявления опасных вредителей растений выросло на 67 %. 
Этот факт связан с возобновлением поставок потенциально небезопасной в фитосанитарном отношении продукции из Турции и увеличением грузопотока из Сербии.
При осуществлении контроля и лабораторных исследований, проводимых ФГБУ «Брянская МВЛ» выявлено и идентифицировано 3 вида семян карантинных сорняков: повилики, амброзия полыннолистная и амброзия трехраздельная. Семена сорняков выявляли  в отечественных продуктах переработки зерна. 
6 видов карантинных вредителей растений– западный (калифорнийский) цветочный трипс, средиземноморская плодовая муха, восточная плодожорка, южноамериканская томатная моль, тутовая и калифорнийская щитовки. Вредители находили в импортных овощах и фруктах.
1 вид карантинного возбудителя болезни растений – бурая монилиозная гниль. Возбудитель болезни растений определяли на плодах косточковых культур.
Управлением, как и в прежние годы, велась работа по пресечению ввоза и  уничтожению запрещенных товаров. Всего за 9 месяцев 2018 года во взаимодействии с таможенными, пограничными и правоохранительными органами изъято и уничтожено 3,4 тысячи тонн овощей и фруктов. А за период действия Указа Президента Российской Федерации об ответных экономических мерах этот объем уже составил около 13 тысяч тонн.
В отчетном периоде сертифицировано более 16 тысяч партий подкарантинной продукции общим весом около 400 тыс. тонн, отгружаемой на экспорт. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года объем экспорта увеличился более чем в 2 раза.
Такой рост экспорта обеспечен значительным увеличением поставок в Республику Беларусь, Латвию и Литву продовольственного и фуражного зерна. Его доля в структуре экспорта составляет 64 %.
Так, отгружено на экспорт более 300 тыс. тонн продовольственного зерна,                30 тысяч тонн фуражного зерна, продуктов переработки зерна более 16 тысяч тонн,   картофеля и продуктов его переработки 2,2 тысячи тонн, кормов более 6 тыс. тонн картона более 12 тысяч тонн и пиломатериалов 123 тысячи куб.м.
За 9 месяцев 2018 года оформлено более 9 тыс. карантинных сертификатов на подкарантинную продукцию. По сравнению с аналогичном периодом 2017 года количество выданных карантинных сертификатов уменьшилось на 9 %. 
По карантинным сертификатам вывезено за 9 месяцев 2018 года  картофеля и корнеплодов 109 тысяч тонн, зерна и продуктов его переработки более 25 тысяч тонн и пиломатериалов 3,1 тысяч куб. метров.
Снижение количества выданных карантинных сертификатов связано с активно проводимыми в последние годы Управлением мероприятиями, направленными на упразднение карантинных фитосанитарных зон в  Брянской и Смоленской областях.


