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Результаты 
правоприменительной практики Управления
Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям 
за 9 месяцев 2018 года

2018 год близится к своему завершению. И мы можем уже начинать говорить о предварительных итогах работы, анализировать ключевые направления и вехи в жизни, как Управления, Россельхознадзора, так и во всех подведомственных сферах. Кроме того, сегодняшняя встреча – хороший повод к тому, чтобы увидеть, что ещё можно сделать, чтобы улучшить ситуацию.
Следует отметить, что в течение всего 2018 года главной целью работы Управления по всем направлениям было обеспечение безопасности рубежей нашего государства и регионов. В первую очередь – от небезопасной и некачественной продукции животного и растительного происхождения, а также от распространения вредителей и заболеваний, опасных для сельскохозяйственных животных и растений.
И мы понимаем, что для достижения значимого результата недостаточно только действий надзорного органа. В этой работе многое зависит от потребителей этой продукции, от их осознанных и грамотных действий.
Именно поэтому мы постоянно увеличиваем объемы проводимой профилактической работы и стремимся к повышению ее качества и эффективности. 
Так, за анализируемый период Управлением в различных средствах массовой информации размещено 2720 материалов (публикаций, выступлений). Значительно обновлен сайт Управления. Особенно разделы, содержащие руководства по соблюдению обязательных требований по всем поднадзорным сферам. В этом году мы опробовали практику проведения тематических публичных мероприятий с хозяйствующими субъектами и заинтересованными службами (круглые столы по вопросам электронной ветеринарной сертификации, семинар с экспортерами зерна). В следующем году мы планируем расширить как тематику таких мероприятий, так и круг лиц, привлекаемых к их участию. И сегодня мы ждем от вас предложений по тем вопросам, которые хотелось бы озвучить и обсудить.
Анализируя итоги прошедшего периода 2018 года, мы отмечаем хоть пока и слабую, но всё же наметившуюся тенденцию к снижению количества выявленных нарушений – примерно на 5% ниже показателя аналогичного периода прошлого года. Отмечаем также то, что реже приходилось применять такие кардинальные меры, как приостановка деятельности предприятия (на 70%), отмена деклараций о соответствии (на 23%). Хотелось бы надеяться, что это следствие проводимой Управлением разъяснительной работы. Не всех видов надзора это коснулось. И тому есть объективны причины. О них мы сегодня услышим в выступлениях руководителей надзорных отделов. 
Интересен ещё один момент в структуре выявленных нарушений. В сравнении с аналогичным периодом 2017 года почти на 10% снизилось количество выявленных нарушений профильных статей Кодекса об административных правонарушениях (ветеринарных (ст.10.6), земельных (ст.8.6, 8.7) и т.д.), зато примерно на 20% выросло количество нарушений, связанных с невыполнением законных требований должностных лиц контрольно-надзорных органов (оказание противодействия (ст. 19.4), не исполнение предписания (ст. 19.5), не оплата штрафа (ст. 20.25) и т.д.). Это позволяет говорить о том, что всё больше поднадзорных субъектов знакомятся с законодательными нормами, которые они обязаны выполнять, но не у всех имеется желание или возможности это делать.
В своей надзорной деятельности мы стремимся охватить всё большее количество субъектов. И для этого используем различные формы контрольно-надзорных мероприятий. За 9 месяцев 2018 года в сравнении с аналогичным периодом 2017 года количество иных видов контрольно-надзорных мероприятий, проведенных отделами Управления (административные обследования, плановые (рейдовые) осмотры, рейды и др.), выросло более чем на 40%. В то время как количество проведенных проверок снизилось на 15%. Такая структура надзорных мероприятий позволяет нам охватить большее количество поднадзорных субъектов и более качественно, с учетом категорий рисков, подойти к проведению проверок.
 Несколько иная ситуация складывается в сферах пограничного ветеринарного и фитосанитарного контроля.
Грузопотоки продукции животноводства и растениеводства постоянно растут. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём экспорта увеличился на 20%. Отмена ограничений на поставки из ряда зарубежных стран также повлияли на объемы и географию продукции, ввозимой в Российскую Федерацию через пункты пропуска и предварительного уведомления Брянской и Смоленской областей.
И здесь, к сожалению, проводимые профилактические мероприятия часто не срабатывают. Количество выявляемых нарушений не снижается, а количество выявленных карантинных объектов на границе растет (на 67% выше аналогичного периода прошлого года). Вместе с тем внутри регионов выявляемость карантинных объектов снизилась примерно на 10%. Это позволяет говорить об эффективности контрольно-надзорных мер, применяемых на границе.
С учетом возникающих рисков хотим ещё раз подчеркнуть значимость события, свершившегося наконец-то в этом году – переход к обязательному оформлению ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде. Работа в системе «Меркурий» уже начинает давать результаты, главные из которых – возможность прослеживаемости сырья и продукции, поступающих на предприятия, в сети общественного питания и торговли.
В этом году Управление активизировало работу по изучению качества и безопасности молока и молочной продукции, поставляемых в учреждения бюджетной сферы: детские сады, больницы, диспансеры и т.д. Проведен мониторинг 53 таких учреждений, отобраны образцы различной молочной продукции (73 образца). Исследования проводились за счет федеральных средств.
[bookmark: dep32]По результатам проведенных мероприятий Управлением заключено соглашение с Департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области и направлено предложение о проведении большого совещания, посвященного этому вопросу. Мы знаем, что сегодня в этом зале есть представители таких учреждений. Ждем от вас вопросов и предложений по тематике этого мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Управлением аналогичная деятельность ведется и в торговых точках. Эта работа в регионах выстроена при активном участии Уполномоченных по защите прав предпринимателей и общественных организаций, представители которых сегодня находятся в зале (Брянское региональное отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА РОССИИ"; Брянское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»). Это посредники между государственными органами и бизнесом, помогающие искать пути решения сложных и проблемных вопросов.
Обращаясь к коллегам, предлагаю выступить с приветственным словом, если есть желание, или можем сразу перейти к докладам.
















