

Информация
о рассмотрении обращений граждан и организаций, поступивших в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, за I полугодие 2019 года


За I полугодие 2019 года в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 67 обращений граждан и организаций, из них 31 – по вопросам, касающимся Брянской области, и 36 – Смоленской области. Рассмотрено 30 обращений (18 – по Брянской области и 12 – по Смоленской), 31 – перенаправлено по подведомственности (12 – по Брянской, 19 – по Смоленской области). На рассмотрении – 6 обращений.
О нарушениях земельного законодательства Российской Федерации рассмотрено 16 обращений (9 – по Брянской, 7 – по Смоленской области). Граждане и организации сообщали о свалках твердых бытовых отходов на земельных участках сельскохозяйственного назначения, зарастании земельных участков сорной травой и неиспользовании их по назначению, снятии плодородного слоя земли, незаконной разработке карьеров и добыче полезных ископаемых на земельных участках сельскохозяйственного назначения, а также выражали свое несогласие с инспекторами Управления по поводу применения в ним мер административного воздействия.
О нарушениях ветеринарного законодательства Российской Федерации рассмотрено 10 обращений (5 – по Брянской, 5 – по Смоленской области). Граждан и организации беспокоят нарушения законодательства в сфере производства кормов для животных, ветеринарно-санитарных требований при утилизации биологических отходов, хранении отходов жизнедеятельности животных, нарушения ветеринарных правил содержания домашних животных и птицы, продажа лекарственных препаратов, подлежащих обязательному лицензированию, вопросы организации ветеринарного контроля на пунктах пропуска.
О нарушениях фитосанитарного законодательства Российской Федерации рассмотрено 3 обращения (по Брянской области). Граждане сообщали о несанкционированной торговле несертифицированными саженцами плодово-ягодных и цветочных культур, а также интересовались порядком оформления фитосанитарных сертификатов.
1 обращение (по Брянской области) касалось вопросов прохождения государственной гражданской службы. 
За отчетный период в сравнении с I полугодием 2018 года (94 обращения) отметилась тенденция к уменьшению обращений граждан и организаций. В этом немаловажную роль сыграла высокая информированность населения через официальный сайт Управления об итогах деятельности Службы, о принимаемых мерах при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий, об изменениях в нормативных документах.
Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.
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