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В первом квартале 2020 года проведено 76 мероприятий по проверке соблюдения требований земельного законодательства Российской Федерации на площади около 5,8 тыс. гектаров. В том числе, 12 плановых, 36 внеплановых проверок, 16 плановых (рейдовых) осмотров, 11 административных обследований, а также 1 совместная проверка с прокуратурой РФ. 

При этом выявлено 103 нарушения требований земельного законодательства на общей площади 455 гектаров. В том числе установлено 23 факта зарастания земель сорной и древесно-кустарниковой растительностью на площади более 450 гектаров. 
В Брянской области выявлено два факта порчи земель в результате незаконной разработки полезных ископаемых на площади 0,5 гектара. Расчетная сумма причиненного землям вреда составила 3,5 млн. рублей. 
Так же в Брянской области выявлено три несанкционированные свалки отходов производства и потребления. Площадь захламления составила около 0,3 гектаров. При этом вред, причиненный землям сельскохозяйственного назначения, составил около 232 тыс. рублей.
По всем установленным фактам возбуждены административные дела по различным статьям КоАП РФ. В настоящее время проводится работа, направленная на возмещение вреда, причиненного почве, как объекту охраны окружающей среды.
Наибольшее количество нарушений - 51 зафиксировано по части 2 статьи 8.7 КоАП РФ — невыполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв, 26 - по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ - неуплата административного штрафа в срок, 15 - по статье 19.5 КоАП РФ - невыполнение в срок законного предписания, 9 - по части 2 статьи 8.8 КоАП РФ - неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, 4 – по части 2 статьи 8.6 КоАП РФ - уничтожение плодородного слоя почвы.

По фактам выявленных нарушений выдано 46 предписаний об их устранении. 
В правоохранительные органы Брянской области направлен один материал проверки по факту незаконной добычи полезных ископаемых для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.
В суды общей юрисдикции на рассмотрение передано 36 материалов административных дел.
По результатам рассмотрения административных дел различной подведомственности всего наложено штрафов на сумму свыше 5 млн. рублей.

В результате понуждающих действий надзорного органа хозяйствующими субъектами введено в сельскохозяйственный оборот около 600 гектаров земель сельскохозяйственного назначения.

Принудительное изъятие земель в судебном порядке

Управлением последовательно ведется работа по инициированию процедуры изъятия земельных участков у нерадивых пользователей.
В порядке взаимодействия в уполномоченные региональные органы власти обоих регионов направлен 21 материал с целью инициирования изъятия земель из собственности у недобросовестных землепользователей общей площадью 648 гектаров.
В отчетном периоде по материалам Управления в судебном порядке в Брянской области изъято 3 земельных участка общей площадью 355 гектаров. 
Всего с 2014 года по материалам Управления судами изъято 47 земельных участков общей площадью 1712 гектаров. 
Региональными органами власти с публичных торгов реализованы 19 изъятых земельных участков общей площадью 804 гектара. В том числе, в Брянской области - 2 земельных участка площадью 99,77 гектара, в Смоленской 17 земельных участков площадью 704 гектара.
Кроме того, четыре участка общей площадью 19,25 гектара не были проданы на торгах посредством публичного предложения и в соответствии с пунктом 14 статьи 6 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» приобретены в собственность Брянской области.
В сельскохозяйственный оборот новыми собственниками введено только 6 земельных участков в Смоленской области общей площадью 300 гектаров. 

Профилактика правонарушений

Реализуя программу профилактических мероприятий в сфере государственного земельного надзора, проведено 36 консультаций с землепользователями. На сайте Управления размещено 27 материалов по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и 68 публикаций в региональных средствах массовой информации. 
Выдано 4 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Контроль за сохранением и воспроизводством почвенного плодородия

Продолжена работа по анализу качественного состояния сельхозугодий. С этой целью в ходе контрольно-надзорных мероприятий системно отбираются и исследуются почвенные образцы.
В первом квартале 2020 года в ФГБУ «Брянская МВЛ» проведены лабораторные исследования 58 почвенных проб. Из них 18 — на агрохимические и 40 – на химико-токсикологические показатели.
Снижение отдельных показателей почвенного плодородия по сравнению с контрольными пробами установлено в 13 образцах (72 %). Данные факты выявлялись преимущественно в местах проведения незаконных земляных работ.
Анализ почвенных проб, отобранных в местах несанкционированного размещения отходов производства и потребления, выявил 35 образцов (88 %) с превышением допустимых количеств содержания токсичных веществ. 

Взаимодействие с органами местного самоуправления
по осуществлению земельного надзора

В соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, законом Брянской области от 08.11.2010 № 94 «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципальных образований Брянской области», законом Смоленской области от 08.07.2015 № 102-З «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Смоленской области» установлена обязанность органов местного самоуправления по осуществлению муниципального земельного контроля (далее - МЗК).
В обоих регионах полномочия земельного контроля закреплены за органами местного самоуправления муниципальных районов.
В первом квартале 2020 года в Брянской области только 1 муниципальный район из 27 муниципальных районов, уполномоченный осуществлять МЗК, направил в Управление материал проверки.
Таким образом, в регионе по-прежнему отсутствует эффективный муниципальный контроль в сфере земельных отношений.
В Смоленской области в Управление от органов муниципального земельного контроля поступило 25 материалов проверок.
По поступившим материалам МЗК в двух регионов возбуждено 14 административных дел по части 2 статьи 8.7 КоАП РФ.
По 12 материалам были приняты решения об отказе в возбуждении административных дел. Основными причинами отказов является ненадлежащее уведомление поднадзорных лиц о проведении проверок.
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