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Итоги пограничного ветеринарного контроля
на Государственной границе РФ и транспорте
Одной из главных задач отдела в 2011 году являлась защита территории Российской Федерации и Таможенного союза от заноса опасных болезней животных из иностранных государств, а также исключения фактов ввоза некачественной и небезопасной продукции животного происхождения.

Государственный ветеринарный контроль осуществлялся в трех автомобильных пункта пропуска, трех железнодорожных пограничных станциях, а также в шести местах полного таможенного оформления, расположенных в зоне деятельности Управления.
В сравнении с 2010 годом объем грузопотока, следующего через Брянскую область, уменьшился почти в 2 раза и составил 11274 партии различных грузов общим весом более 300 тысяч тонн.
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	Диаграмма 1. Динамика грузопотока, следующего через Брянскую область


Уменьшение объема перевозимой продукции связано с тем, что с образованием Таможенного союза движение грузопотока из стран ЕС происходит не только через пункты пропуска, расположенные в Брянской области, но и через пункты пропуска Республики Беларусь, на таможенной границе Таможенного Союза.
Кроме того, снижение объема досматриваемых грузов связано с исключением из Перечня подконтрольных товаров, подлежащих досмотру, отдельных групп товаров, в том числе готовой молочной продукции.
В основном через пункты пропуска Брянской области продукция животного происхождения поступает из Украины, Молдавии и стран Европейского Союза, в том числе Венгрии, Греции, а также рыбная продукция из Турции.
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	Диаграмма 2. Доля грузопотока в разрезе стран


Из приведенной диаграммы 2 видно, что доля подконтрольных грузов, произведенных в странах ЕС, в общем грузопотоке составляет 25%. В ходе проведения ветеринарного контроля в отношении товаров, следующих из стран ЕС, по различным нарушениям приостановлено движение 51 партии общим весом более 700 тонн. Оформлена 31 декларация о возврате грузов отправителям.

Основные причины возврата:
- нарушение температурного режима перевозки;
- несоответствие производителя, указанного в документах, фактическому;
- отсутствие оригиналов ветеринарных сертификатов;

В 2011 году более чем в 2 раза увеличилось количество поставок украинских грузов за счет ввоза мяса птицы и свинины в Российскую Федерацию и мяса птицы в Республику Казахстан. В итоге объём указанных видов продукции составил 49 % от общего грузопотока.
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	Диаграмма 3. Количеств ввезенного мясосырья и молочной продукции из Украины, тонн
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	Диаграмма 4. Ввезено в РФ
	Диаграмма 5. Ввезено в Р. Казахстан


Установленные нарушения при поставках украинской продукции:
· отсутствие маркировки и нарушение целостности упаковки (фото 1, 2);
· отсутствие разрешения на ввоз продукции на таможенную территорию Таможенного союза;
· несоответствие даты выработки продукции, указанной в сопроводительных документах, дате выработки, указанной на маркировке продукции (фото 3);
· нарушение правил маркировки и отсутствие сопроводительных документов (фото 4);
· ввоз свинины со следами среза ветеринарных клейм и нечитаемыми клеймами (фото 5, 6).
Из 2025-ти проконтролированных партий украинской мясомолочной продукции, ввезенной в Российскую Федерацию, 11-ть партий общим весом 208,2 тонны возвращено отправителям.

Из проконтролированных 655-ти партий мяса птицы, следовавших в Казахстан, также на Украину возвращено 10-ть партий общим весом 178,5 тонны.
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	Фото 1, 2. ООО «МПК ЛТД»
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	Фото 3-6. ООО «Феникс»


Кроме украинской продукции в пунктах пропуска Брянской области досмотрено 205 партий молдавской говядины общим весом 2968,5 тонны и 165 партий баранины общим весом 1714,9 тонны. В результате не допущено ко ввозу 95,13 тонны баранины и говядины с нечитаемыми ветеринарными клеймами (фото 7, 8).
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	Фото 7. АО"IDT din Bardar"
	Фото 8. ООО «Мистор Брас»


На границе с Украиной по-прежнему существует проблема ввоза в ручной клади и багаже пассажиров продукции животного происхождения, не прошедшей ветеринарно-санитарную экспертизу и не имеющей ветеринарных документов (фото 9-14).
По результатам контроля в пассажирских поездах, следующих из Украины и Молдавии, за 2011 год установлено 408 таких случаев. Также имели место факты ввоза продукции пчеловодства общим весом 56,7 тонны, 57 голов живой птицы, 17 голов живых щенков редких пород, экзотических видов ящериц и пауков.
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	Фото 9-14. Нарушения, выявленные при ветеринарном контроле в пассажирских поездах

	


До сих пор остается нерешенной проблема ввоза продукции животного происхождения с украинской стороны, минуя официальные пункты пропуска. Подобные транспортные средства систематически задерживается пограничными нарядами.
При ветеринарном контроле выясняется, что данная продукция, находится в неудовлетворительном ветеринарно-санитарном состоянии, не имеет признаков ветеринарно-санитарной экспертизы и сопроводительных документов. Всего за 2011 год задержано более четырех тонн таких грузов.
Анализ грузопотока, следующего через СВХ Смоленской области, показал, что по сравнению с 2010 годом он практически не изменился и составил 10409 партий общим весом 200 тысяч тонн.
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	Диаграмма 6. Динамика грузопотока, следующего через Смоленскую область, партий


Продукция животного происхождения, корма и кормовые добавки в основном ввозились из стран ЕС, Мавритании, Марокко и Украины. Большая их часть прибыла в СВХ Смоленской области через пункты пропуска Республики Беларусь, расположенные на внешней границе Таможенного союза с Польшей и Литвой.
Проводимый здесь ветеринарный контроль не исключает ввоза грузов в нарушение Единых ветеринарных требований. За 2011 год установлено 83 подобных случая при поступлении продукции из стран ЕС. В результате на 43 партии оформлены декларации о возврате отправителям.
Нарушения, выявленные при проведении ветеринарного контроля в местах полного таможенного оформления:
· несоответствие названия предприятия-экспортера в сопроводительных документах названию в Реестре Таможенного союза;

· ввоз продукции из неаттестованных предприятий или предприятий, в отношении которых введены временные ограничения;

· несоответствие даты выработки, указанной в ветеринарных сопроводительных документах, дате, указанной на маркировке продукции, или ее отсутствие на маркировке;

· отсутствие штампов, проставляемых должностными лицами ПВКП в белорусских пунктах пропуска;

· отсутствие ветеринарных сопроводительных документов;

· отсутствие разрешения Россельхознадзора на ввоз или невыполнение условий ввоза, указанных в разрешении.
Например, при ветеринарном контроле молочной продукции из Франции установлено 12 случаев несоответствия названия предприятий-изготовителей, указанных в ветеринарных сертификатах, названиям предприятий в Реестре организаций и лиц, осуществляющих производство, переработку и (или) хранение подконтрольных товаров, ввозимых на таможенную территорию ТС.
В июне в партии шпика свиного из Испании выявлена иная продукция, отгруженная из неаттестованных предприятий и без документов. В августе установлен случай ввоза шпика свиного из Германии без ветеринарного сертификата. В октябре при ввозе рыбных консервов (печень трески) из Германии установлено, что данная продукция выработана на предприятии, которое не включено в Реестр изготовителей, имеющих право экспорта на российский рынок. В декабре при ввозе трех партий молочной продукции из Нидерландов установлено расхождение идентификационного номера предприятия-изготовителя, указанного на маркировочной этикетке и в ветеринарном сертификате.
Полагаем, что ветеринарный контроль в странах ЕС и ближнего зарубежья является недостаточным для обеспечения безопасности экспортируемой в Таможенный Союз продукции животного происхождения, в том числе живых животных, кормов и кормовых добавок.
Анализ нарушений, выявленных при перемещении грузов со стороны Республики Беларусь, показал, что действующая система ветеринарного контроля в рамках Таможенного союза требует совершенствования и повышения ответственности должностных лиц белорусской ветеринарной службы, осуществляющих контроль на внешней границе.
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	Диаграмма 7. Анализ административной практики


Из приведенной диаграммы 7 видно, что количество выявленных административных правонарушений по сравнению с 2010 годом возросло почти в 3 раза и составило 702 случая. Данная статистика свидетельствует о недостаточном контроле со стороны ветеринарных служб стран-экспортеров за вывозимой с их территории продукцией животного происхождения и живыми животными.
Также стоит отметить, что увеличилась взыскиваемость штрафов. Если в 2010 году этот показатель составлял 77%, то в 2011 взыскано 88% штрафов на сумму около 400 тысяч рублей.
В течение 2011 года в СВХ и в пунктах пропуска в рамках Плана государственного лабораторного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в сырье, продуктах и кормах животного происхождения, а также в рамках усиленного лабораторного контроля производился отбор образцов для исследования на соответствие «Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденным Решением Комиссии таможенного союза от 28.05.2010 № 299.

За 2011 год отобрано 1605 проб от импортной продукции общим весом более 30 тыс.тонн. В ходе проведенных исследований установлено, что 7,4% ввезенной продукции не соответствовало установленным нормам. В том числе:

· по микробиологическим показателям в 22-х случаях;

· по химико-токсикологическим - в 43-х случаях;

· по физико-химическим - в 33-х случаях;

· по содержанию ГМО и ДНК жвачных животных в кормах и кормовых добавках для животных - в 21-м случае.

Такая продукция поступала из стран ЕС (Болгарии, Венгрии, Германии, Дании, Италии, Литвы, Нидерландов, Польши, Словакии, Франции, Чехии), Мавритании, Марокко, Молдавии и Украины.
От продукции отечественного производства отобрано 532 пробы, куда вошли мясосырье, молокосырье, готовая молочная продукция, сырая рыба, готовая рыбная продукция, корма и кормовые добавки для животных, яйцо и яйцепродукты, мед.
В результате проведенных лабораторных исследований выявлено 219 образцов, что составило 41,2% от общего количества проб, не соответствующих установленным требованиям и нормам. Из них: 
· по микробиологическим показателям - 48;
· по химико-токсикологическим - 4;
· по физико-химическим - 2;
· по радиологическим - 165.
Полученные результаты говорят о необходимости дополнительной организации региональными органами исполнительной власти в области ветеринарии за счет средств субъектов мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в сырье, продуктах и кормах животного происхождения.

В рамках контроля за безопасностью продукции животного происхождения, ввозимой из Республики Беларусь, в Брянской и Смоленской областях произведен отбор 159 образцов, в том числе: 71 проба молочной продукции, 82 - мяса и мясопродуктов, 5 - пищевого яйца, 1 - желатина пищевого. 
При проведении лабораторных исследований выявлено 13 случаев несоответствия вышеуказанной продукции по микробиологическим и химико-токсикологическим показателям «Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)», утвержденным Решением Комиссии таможенного союза от 28.05.2010 № 299, что указывает на необходимость организации государственного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в продукции животного происхождения, произведенной на территории Таможенного союза.

Подводя итоги работы за 2011 год, следует отметить, что система обеспечения ветеринарной безопасности Таможенного союза должна быть многоступенчатой, в частности, необходимо продолжить:

· формирование единого реестра предприятий, имеющих право экспорта своей продукции в Таможенный союз;

· формирование единого реестра предприятий государств-членов Таможенного союза, имеющих право перемещать свою продукцию внутри его территории;
· внедрение на внешних границах Таможенного союза усовершенствованной системы проведения ветеринарного контроля;

· а также организовать и проводить федеральный и региональный мониторинг безопасности ввозимой продукции животного происхождения, включая корма и готовую продукцию;

· законодательно закрепить за Россельхознадзором механизм мониторинга готовой продукции по показателям безопасности;

· осуществить переход органов управления ветеринарией субъектов к выдаче ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.
Все эти меры в совокупности позволят обеспечить ветеринарно-санитарную безопасность и не допустить возникновения заразных болезней на территории Таможенного союза.









































































































_1390582354

_1390582813

_1390583629

_1390584737

_1390582768

_1390582313

