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ИТОГИ 

работы Управления Россельхознадзора 
по Брянской и Смоленской областям 
в области семенного контроля за 2009 год

В 2009 году структура посевных площадей Брянской и Смоленской областей выглядела следующим образом.
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Основную долю в ней традиционно занимали зерновые, зернобобовые и кормовые культуры. За последний год в Брянской области несколько увеличилась доля картофеля.

Ежегодная потребность в семенах составляет в Брянской области до 70 тысяч тонн, в Смоленской – до 40 тысяч тонн.

Необходимо отметить, что абсолютное большинство семенных запасов – это собственные семена производителей зерна. Доля семян, приобретенных за пределами своего региона или у местных элитно-семеноводческих хозяйств, в обоих регионах ничтожно мала.
В течение 2009 года полномочия в сфере семенного контроля осуществлялись нами по трём основным направлениям.
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Это контроль за соблюдением юридическими и физическими лицами законодательства в области семеноводства сельскохозяйственных растений при обороте семян,

контроль за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими экспертизы и анализы семян сельскохозяйственных растений,

а также сортовой и семенной контроль семян и посевов.
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По всем трём направлениям нами проведены 423 проверки. При этом выявлено 296 нарушений законодательства в области семеноводства сельскохозяйственных растений. По всем фактам нарушений возбуждены административные дела.

Наиболее значимым из приведенных приоритетных направлений, на наш взгляд, является семенной контроль, поскольку качеством семян определяется эффективность в сфере растениеводческой отрасли.

Исходя из этого, мы постоянно контролировали семена, предназначенные для реализации и посева яровых и озимых культур в обоих регионах.
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Всего в 2009 году подвергнуто контролю 329 партий семян сельскохозяйственных растений, от которых отобрано 363 пробы.

По результатам сравнительных анализов оказалось, что у 123-х партий, или у более чем 37-ми процентов от общего количества проверенных, показатели качества не отвечают требованиям государственных стандартов и ранее выданных удостоверений о качестве семян.
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При этом были выявлены повышенное содержание семян сорных и других растений и примесь спорыньи, фактически оказались ниже норм показатели жизнеспособности и всхожести.
Наибольшее количество некондиционных партий семян встречается у таких культур как овес, яровая пшеница, озимая рожь, люпин и зерновые смеси.
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Анализ результатов семенного контроля за последние два года позволил выявить тенденцию роста применяемых для посева некондиционных семян, что наглядно отображено на приведенном слайде.

При проведении многочисленных проверок собственно производителей зерна нами постоянно выявляются нарушения правил производства семян.
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Так, зачастую допускается размещение семенных участков без соблюдения севооборотов. Иными словами, поля засеваются элитными семенами по нерациональным или по недопустимым предшественникам. Имеют место случаи видового и сортового засорения посевов. Тому мы имеем множество примеров, которые продемонстрированы на данных слайдах.
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Перечень выявляемых нами в сфере семеноводства нарушений достаточно широк, и, конечно же, он оказывает свое негативное воздействие на урожайность сельскохозяйственных культур.

По нашим оценкам только в 2009 году они способствовали тому, что сельхозпроизводители недополучили от 15-ти до 20-ти процентов урожая.

Обо всех выявленных нарушениях мы своевременно проинформировали органы власти обоих регионов. В информационных письмах на имя губернаторов мы довели свое видение существующих проблем и пути их преодоления.
Надеемся, что наша информация принесет реальную пользу.

В то же время, практика контрольно-надзорной деятельности выявила две взаимоувязанные проблемы, которые нам в течение прошлого года преодолеть не удалось.

Одна из них кроется в попытках доведения до логического завершения контрольно-надзорных мероприятий по установлению причин использования некондиционных семян.

В ходе проверок Управлением выявлены многочисленные случаи оформления удостоверений качества на некондиционные партии семян.
По нашему мнению причинами этого могут являться низкий профессиональный уровень подготовки отборщиков проб и необъективное проведение испытаний семян на посевные качества структурными подразделениями ФГУ «Россельхозцентр». 
Данное заявление основано на результатах лабораторных испытаний нашего референтного центра, которые объективно подтверждают некондиционность тех партий семян, на которые учреждениями Россельхозцентра уже выданы документы о качестве, коими они признаны кондиционными.
В течение 2009 года в обоих регионах нами выявлено 123 подобных случая.
При выявлении некачественных семян мы предпринимаем необходимые меры для того, чтобы исключить возможность их высева.

В рамках административного производства по данным нарушениям изымаются недостоверные документы о посевных качествах семян, выдаются предписания о дополнительной подработке и приведению семян в соответствие с требованиями ГОСТа.

Должен сказать, что хозяйствующие субъекты с пониманием относятся к нашим действиям и признают, что имеют некондиционные семена, поэтому добросовестно исполняют наши предписания и подрабатывают семена до нужной кондиции. 

Но проблемы, связанные с выдачей недостоверных документов на партии семян учреждениями Россельхозцентра, остаются. Исключить их в течение прошлого года нам не удалось.
Попытки установить причины, по которым остается возможной выдача удостоверений о качестве семян на некачественные партии, остались безуспешными. Мы не смогли провести проверку данного учреждения и установить причины сложившейся ситуации.

Как раз на этом этапе высветилась вторая проблема, которая оказалась непосредственно увязана с первой. 

Вторая проблема находится в правовом поле взаимоотношений между надзорным органом Россельхознадзор, с одной стороны, и ФГУ «Россельхозцентр», с другой.
Дело в том, что постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2008 года № 445  «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу  осуществления отдельных полномочий Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору и Федеральным агентством лесного хозяйства» полномочия по осуществлению контроля и надзора в сфере селекционных достижений исключены из закрепленной сферы деятельности Россельхознадзора.

С его принятием отдельные сельхозпроизводители предпринимали попытки воспрепятствовать проведению нами государственного контроля в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений, мотивируя свои действия отсутствием у Управления полномочий в указанной сфере.
В декабре 2009 года по поручению Брянской природоохранной прокуратуры нами была организована проверка деятельности филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Брянской области.
Однако она не была осуществлена по причине того, что ФГУ «Россельхозцентр» воспользовался своим законным правом и отказал в проведении проверки.

Более того, филиал обратился в арбитражный суд Брянской области с заявлением о признании недействительным приказа Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям о проведении данной проверки. Главным доводом филиала в данном заявлении было то, что вопросы семеноводства не входят в сферу деятельности Россельхознадзора.
В ходе нескольких проведенных судебных заседаний стало понятно, что суд фактически согласился с этим доводом и все наши аргументы в свою защиту воспринимает критически.

В удовлетворении исковых требований филиалу все же было отказано, но по процессуальным моментам, в силу признания филиала ненадлежащим истцом.
В настоящее время негативная судебная практика по осуществлению территориальными органами Россельхознадзора семенного контроля складывается и в других регионах. 

В силу того, что эти проблемы остались для нас непреодолимыми, для их разрешения необходимо законодательное закрепление полномочий Россельхознадзора и его территориальных органов по осуществлению государственного контроля в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений.
