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О некоторых проблемах снижения урожайности сельскохозяйственных культур в Брянской и Смоленской областях по итогам работы за 2010 год
В 2010 году структура посевных площадей Брянской и Смоленской областей выглядела следующим образом:
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Структура посевных площадей в Брянской и Смоленской областях в 2010 году не претерпела кардинальных изменений по сравнению с прошлым годом. В Брянской области несколько увеличилась доля зерновых, технических культур и картофеля. В Смоленской - произошло незначительное увеличение посевных площадей кормовых культур.

Ежегодная потребность в семенах составляет в Брянской области до 70 тысяч тонн, в Смоленской - до 40 тысяч тонн. Абсолютное большинство семенных запасов - это собственные семена производителей зерна. Доля семян, приобретенных за пределами своего региона или у местных элитно-семеноводческих хозяйств, в обоих регионах незначительна.
В 2010 году валовой сбор зерна составил:
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Причиной снижения урожайности зерновых культур в текущем году стали не только неблагоприятные погодные условия. Отмечается недостаточное использование сельхозпредприятиями обоих регионов семян высоких репродукций. Имеют место факты использования на посев семян массовых репродукций, товарного зерна и сортосмесей. Так, в Смоленской области их доля составила 42%, в Брянской области - 25% от общего количества высеянных семян. По данным научных учреждений, семена высоких репродукций в сравнении с обычными обеспечивают прибавку урожая до 5 центнеров с 1 гектара. Это является одним из резервных источников повышения урожайности зерновых культур.
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Большое значение в повышении урожайности сельскохозяйственных культур имеет севооборот, так как способствует оздоровлению почвы, посевов и окружающей среды. Несоблюдение его, приводит к негативным последствиям. В частности, засоренность посевов может возрастать в 2-5 раз. Следствием массового развития даже самых распространенных сорняков, болезней и вредителей являются потери зерна до 15% от валового сбора.
Так, в 2010 году во время обследования посевов сельскохозяйственных культур выявлены площади, имеющие большое содержание сорных растений (рис.1,2). В Брянской области этот показатель составил 32,4%, в Смоленской - 12,3%.
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	ОАО «Новый путь» Брянского района Брянской области

	Рис.1. Семенной участок овса «Козырь» площадью 110 га засорён овсюгом
	Рис.2 Семенной участок озимой пшеницы «Памяти Федина» площадью 38 га засорён пыреем ползучим и живокостью полевой


К недобору урожая приводит размещение основных культур по нерациональным или по недопустимым предшественникам (несоблюдение чередования культур). Ежегодные потери по этой причине могут достигать до 10%. Как показало обследование сельскохозяйственных посевов, по неблагоприятным предшественникам в Брянской области размещено 47% основных культур, в Смоленской - 74,5% (рис.3-6).
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	Рис.3. ОАО «Новый путь» Брянского района Брянской области. Семенной участок озимой пшеницы «Московская-39» площадью 75 га размещен по недопустимому предшественнику озимой ржи
	Рис.4 ИП Кондрат А.С. Починковского района Смоленской области. Семенной участок ярового овса «Скакун» площадью 50 га размещен по недопустимому предшественнику пшенице
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	Рис.5. СПК «Племзавод «Доброволец» Смоленского района Смоленской области. Семенной участок ярового овса «Скакун» площадью 100 га размещен по недопустимому предшественнику пшенице
	Рис.6 СПК «Колосок» Сафоновского района Смоленской области. Семенной участок ярового ячменя «Раушан» площадью 160 га размещен по недопустимым предшественникам пшенице и овсу


Главной причиной снижения урожайности является использование на посев некачественных семян. Только при условии высева качественных семян сельскохозяйственных культур могут быть реализованы потенциальные возможности сорта и, наоборот, самый высокопродуктивный сорт даст низкий урожай при посеве плохими семенами.
Согласно Доктрине продовольственной безопасности, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 30.01.2010 г. № 120, одной из основных задач обеспечения продовольственной безопасности, независимо от изменения внешних и внутренних условий, является устойчивое развитие отечественного производства продовольствия и сырья, достаточного для обеспечения продовольственной независимости страны. 

В течение последних трех лет проверки показывают, что требованиям государственных стандартов в сельхозпредприятиях Брянской и Смоленской областей не соответствует от 30% до 40% высеваемых семян. Основными причинами некондиционности исследованных семян сельскохозяйственных растений является засоренность и всхожесть. 

В течение 2010 года постоянно контролировались семена сельскохозяйственных культур, предназначенные для реализации и посева в обоих регионах. Всего за 2010 год проконтролировано 236 партий семян сельскохозяйственных растений, от которых отобрана 251 проба. Из них у товаропроизводителей проконтролировано 39 партий общим весом 1685 тонн. По результатам сравнительных анализов оказалось, что у 16 партий, или у 41% от общего количества проверенных, показатели качества не отвечают требованиям государственных стандартов и ранее выданным удостоверениям о качестве семян (рис.7).
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Такая ситуация не способствует устойчивому развитию отечественного производства продовольствия и сырья, достаточного для обеспечения продовольственной независимости страны.

Одной из причин роста доли некондиционных семян является выдача удостоверений качества на некондиционные партии семян. По мнению отдела, это является следствием низкого профессионального уровня подготовки отборщиков проб и необъективное проведение испытаний семян на посевные качества структурными подразделениями ФГУ «Россельхозцентр». Результаты лабораторных исследований референтного центра Россельхознадзора - ФГУ «Брянская МВЛ», - объективно подтверждают некондиционность тех партий семян, на которые учреждениями Россельхозцентра ранее были выданы документы о качестве, коими они признаны кондиционными.

При выявлении некачественных семян предпринимаются необходимые меры для того, чтобы исключить возможность их высева. В рамках административного производства по данным нарушениям изымаются недостоверные документы о посевных качествах семян, выдаются предписания о дополнительной подработке и приведению семян в соответствие с требованиями ГОСТа. Обо всех выявленных нарушениях информированы органы власти обоих регионов. 

Однако проблемы, связанные с выдачей недостоверных документов на партии семян учреждениями Россельхозцентра, остаются. Для того, чтобы разрешить существующие проблемы на наш взгляд необходимо:

1. Внести изменения в Федеральный закон «О семеноводстве» и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, для обеспечения высева и реализацию качественных и высоко репродукционных семян сельскохозяйственных растений.
В субъектах Российской Федерации установить законодательным путем:

1. Число поколений репродукционных семян, использующихся для производства не ниже третьей репродукции.

2. Утвердить технологии производства семян, особенно элитных.
3. Принять в обоих субъектах областные законы «О семеноводстве», в которых предусмотреть меры ответственности каждого участника сельскохозяйственного производства за его несоблюдение.
