Соглашение об организации информационного обмена и взаимного доступа

к электронным информационным ресурсам между Главным управлением МЧС России

по Смоленской области и Управлением Федеральной службы по ветеринарному

и фитосанитарному надзору по Брянской и Смоленской областям

Главное управление МЧС России по Смоленской области и Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской и Смоленской областям, в дальнейшем именуемые Сторонами, заключили настоящее Соглашение о нижеследующем.
1. Предмет Соглашения
1.1. Настоящее Соглашение разработано в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 24.03.1997 №334 «О порядке сбора и обмена в Российской Федерации информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 30.12.2003 №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», постановлениями Администрации Смоленской области от 11.08.2004 №269 «О Смоленской областной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», от 10.03.2009 №117 «О порядке сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Смоленской области».

1.2. При осуществлении взаимодействия Стороны руководствуются нормами действующего законодательства, определяющими их компетенцию, возможность взаимодействия и координации совместных действий в рамках Соглашения.
2. Формы взаимодействия
Взаимодействие Сторон осуществляется в следующих формах:

- организация регулярного обмена оперативной информацией, представляющей взаимный интерес, о событиях и фактах, связанных с выявлением, предупреждением и ликвидацией заболеваний, общих для человека и сельскохозяйственных животных и рыб, массовых поражений сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями, а также в случае загрязнения сельскохозяйственных угодий опасными химическими веществами, патогенами и экопатагенами и в случае порчи земель сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Основанием для отнесения заболеваний сельскохозяйственных животных и рыб, массовых поражений сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями к чрезвычайной ситуации является классификация, определенная постановлением Правительства Российской Федерации от 21 мая 2007 г. №304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», а также критерии для отнесения к чрезвычайной ситуации, определенные приказом МЧС России от 08.07.2004 №329.

Оперативная информация предназначена для взаимного информационного обмена о заболеваниях сельскохозяйственных животных и рыб, массовых поражениях сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями, а также в случае загрязнения сельскохозяйственных угодий опасными химическими веществами, патогенами и экопатагенами и в случае порчи земель сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления и принятия мер по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Оперативную информацию составляют сведения о происшествиях, фактах (угрозе) и основных параметрах чрезвычайных ситуаций в результате заболеваний сельскохозяйственных животных и рыб (особо опасные острые инфекционные болезни сельскохозяйственных животных, острые, хронические инфекционные, экзотические болезни сельскохозяйственных животных, болезни животных невыясненной этиологии, массовая гибель рыб), массовых поражений сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями, а также в случае загрязнения сельскохозяйственных угодий опасными химическими веществами, патогенами и экопатагенами и в случае порчи земель сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления, первоочередных мерах по защите населения и территорий, ведении аварийно-спасательных и других неотложных работ, силах и средствах, задействованных для ликвидации чрезвычайной ситуации.

Информационный обмен и взаимный доступ к электронным информационным ресурсам осуществляется по каналам связи:

а)
ЦУКС Главного управления:

- городской сети связи общего пользования: 65-30-91, 62-44-44, 65-30-96 (т./ф.), 01;

- сотовой сети: 112;

- электронной почте: gu cus@mail.ru, - gu_mchs@sci.smolensk.ru;
электронной почте: gu mchs@admin.sml.
б)
Управление:

городской сети связи общего пользования: 66-75-25;

электронной почте: rosshnadzor_sm@mail.ru.
При изменении каналов связи, номеров телефонов и т.п. Стороны извещают друг друга в течение суток.

Настоящее Соглашение не препятствует Сторонам в определении и развитии иных взаимоприемлемых форм сотрудничества.
3. Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям в порядке взаимодействия
Регулярно представляет оперативную информацию, представляющую взаимный интерес, о событиях и фактах, связанных с выявлением, предупреждением и ликвидацией заболеваний, общих для человека и сельскохозяйственных животных и рыб, массовых поражений сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями, а также в случае загрязнения сельскохозяйственных угодий опасными химическими веществами, патогенами и экопатагенами и в случае порчи земель сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Предоставляет иные сведения в установленной сфере деятельности, относящиеся к предмету настоящего Соглашения.
4. Главное управление МЧС России по Смоленской области
Регулярно представляет оперативную информацию, представляющую взаимный интерес, о событиях и фактах, связанных с выявлением, предупреждением и ликвидацией заболеваний общих для человека и сельскохозяйственных животных и рыб, массовых поражений сельскохозяйственных растений и леса болезнями и вредителями, а также в случае загрязнения сельскохозяйственных угодий опасными химическими веществами, патогенами и экопатагенами и в случае порчи земель сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Обеспечивает служащих Управления транспортными средствами для выполнения мероприятий и обследования районов чрезвычайных ситуаций, осуществляемых в интересах Главного Управления МЧС России по Смоленской области.

Предоставляет иные сведения в установленной сфере деятельности, относящиеся к предмету настоящего Соглашения.
5. Заключительные положения
Стороны обеспечивают конфиденциальность сведений, полученных в соответствии с настоящим Соглашением, если информирующая Сторона считает нежелательным их разглашение.
Сторонами могут применяться дополнительные соглашения и иные документы, обусловленные настоящим Соглашением, и не противоречащие действующему законодательству, оформленные в письменном виде.

Соглашение вступает в силу с момента его подписания Сторонами и действует до момента, когда по инициативе одной из сторон поступит предложение о расторжении данного Соглашения, о чем необходимо письменно уведомить другую сторону не позднее, чем за два месяца до дня его расторжения.

Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одной для каждой из сторон.

