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Технический регламент на молоко и молочную продукцию:
проблемы контроля, причины неисполнения
В Брянской и Смоленской областях 
(производители молока и поголовье)

функционирует 859 молочно-товарных производителей. Из них в Брянской области – 485, в Смоленской – 374.
Общее поголовье дойного стада в двух областях составляет 147 с половиной тысяч голов. До 80-ти процентов данного поголовья содержатся в специализированных животноводческих комплексах и фермах, остальные – в личных подворьях граждан.
(получено молока в 2009 году)

За 2009 год общий объем полученного молока составил в Брянской области 350 000 тонн, в Смоленской – 313 000 тонн.
(проведено контрольно-надзорных мероприятий)

В целях контроля за исполнением требований Технического регламента на молоко и молочную продукцию, Управлением Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям в прошлом году проведено 318 проверок. При этом выявлено 173 нарушения.
По всем выявленным нарушениям применены соответствующие меры реагирования.

Подводя итоги проведенного контроля, можно сделать вывод о том, что в деле исполнения Технического регламента на молоко и молочную продукцию, и в Брянской, и в Смоленской областях, прослеживаются две основные проблемы.
(блок из 6-ти слайдов. Состояние молочных блоков)

Первая из них наиболее значимая и, на наш взгляд, по своему характеру скорее является объективной. 

Она связана с нарушениями требований к специальным технологическим процессам при производстве, хранении, перевозке сырого молока и сырых сливок, а также требований к организации мойки и дезинфекции производственных помещений и оборудования, предназначенных для производства и хранения продукции.

Дело в том, что в большинстве молочно-товарных ферм отсутствуют условия для охлаждения и дальнейшего хранения сырого молока, молочные блоки содержатся в неудовлетворительном ветеринарно-санитарном состоянии.
Это продемонстрировано на представленных слайдах.

Причинами такого положения вещей является, в первую очередь, отсутствие у молокопроизводителей финансовых и материальных средств, достаточных для обустройства и оснащения ферм всем необходимым  современным оборудованием, которые бы обеспечивали соблюдение регламента в этой части.
Вторая проблема состоит в нарушениях требований к организации производственного контроля. 

Так, около 50-ти процентов проверенных производителей молока двух регионов не имеют деклараций о соответствии на свою продукцию.

Утвержденные программы производственного контроля регулярно нарушаются в части исследований на показатели безопасности. 

Это происходит по двум причинам. 
Во-первых, отсутствие у лабораторий региональной подчиненности возможностей проводить исследования полного перечня потенциально опасных веществ, содержащихся в молоке.

В прошлом году мы осуществляли проверки региональных ветеринарных лабораторий и пришли к однозначному выводу о том, что они также требуют серьёзного материально-технического развития, расширения исследовательских возможностей, повышения профессионального уровня работающего персонала.

Во-вторых, наблюдается стремление производителей молока реализовывать свою продукцию в обход обязательных требований регламента, понимая, что эти требования для них заведомо невыполнимы по указанным выше причинам. 

С другой стороны, имеет место недостаточный контроль либо либеральное отношение со стороны региональной ветеринарной службы к производителям молока при осуществлении контроля за исполнением требований Технического регламента.
(административная практика)

В ходе проведенных в 2009 году контрольно-надзорных мероприятий по исполнению требований Технического регламента на молоко и молочную продукцию нами возбуждены и рассмотрены 173 административных дела. 
На виновных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 432 тысячи рублей. Выданы 155 предписаний об устранении выявленных нарушений. В отношении 12 молочно-товарных предприятий применена мера административного приостановления деятельности на различные сроки.
Уже в текущем году проведены 44 аналогичные проверки, по результатам которых возбуждено 29 административных дел. На виновных лиц наложено штрафов на общую сумму 124 с половиной тысячи рублей.

Предприятиям выданы 23 предписания об устранении выявленных нарушений. А пять ферм подвергнуты административному приостановлению деятельности.

Однако, по нашему мнению, для устранения существующих проблем по исполнению требований Технического регламента на молоко и молочную продукцию не достаточно только усиление контрольных мер. Необходима разработка и реализация региональных инвестиционных программ по развитию молочного производства.
Это позволит устранить ту главную причину, о которой говорилось выше, то есть развить материально-техническую базу молочно-товарных ферм, довести их до современного уровня культуры производства и таким образом соблюсти условия, предъявляемые к технологическим процессам производства, хранения, перевозки молока и сливок.

Кроме того, хотелось бы отметить следующее.

С учетом концепции о разграничении полномочий по государственному ветеринарному надзору между федеральными и региональными службами, следует учитывать то обстоятельство, что региональные органы власти не в полной мере готовы обеспечить настоящий контроль.
