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ИТОГИ 

работы Управления Россельхознадзора 
по Брянской и Смоленской областям 
по надзору в области качества и безопасности 
зерна и продуктов его переработки за 2009 год

Основными задачами контроля в области зерна в 2009 году  являлись: 
контроль за качеством и безопасностью зерна, закупаемого в государственный интервенционный фонд, 

контроль за качеством и безопасностью зерна государственного резервного фонда,

контроль за качеством и безопасностью зерна и крупы, закупаемых для государственных нужд регионов.

С целью их реализации проведены 145 контрольно-надзорных мероприятий. В том числе 27 плановых, 46 внеплановых по исполнению предписаний и 72 внеплановые проверки по другим основаниям.
В результате проведенных проверок по фактам выявленных нарушений составлено 16 протоколов об административных правонарушениях, выданы 32 предписания об устранении выявленных нарушений. 

Мы считаем, что данные меры оказались достаточными для обеспечения качества и безопасности зерна.

На территории Брянской и Смоленской областей государственный интервенционный фонд размещался на площадях 5-ти предприятий. Всего было заложено более 114 тысяч тонн зерна урожая 2008 – 2009 годов. Нами проверено 47 партий заложенной пшеницы. Проведенные проверки вскрыли некоторые проблемы в обеспечении качества и безопасности закупаемого зерна.

Действующая нормативная правовая база, регулирующая отношение участников закладки интервенционного фонда, на сегодняшний день позволяет поставщикам зерна допускать некоторые существенные нарушения. 

Так, например, мы столкнулись со случаями предоставления поставщиками недостоверных документов на поставляемые партии зерна, в том числе, деклараций о соответствии, справок о применяемых при выращивании и хранении пестицидах.

Некий челябинский предприниматель Николенко, получивший  право на поставку зерна в государственный интервенционный фонд, представил документы на 2000 тонн зерна якобы выращенного в Челябинской области. На самом же деле данное зерно было выращено и закуплено им на территориях Брянской и Орловской областей. К счастью, контроль качества данного зерна подтвердил его соответствие, но сам факт нарушения остается фактом.
Также имели место случаи поставок в интервенционный фонд некачественного зерна. 

Не соответствующая по показателям безопасности пшеница общим весом около 5000 тонн планировалась для передачи в интервенционный фонд поставщиками из Курской и Орловской областей.
Однако в ходе контроля было установлено несоответствие данного зерна по показателям безопасности, и оно было направлено на другие цели.
Особенностью Брянской области является то, что ежегодно органами власти формируется так называемый региональный зерновой фонд продовольственного назначения. Его целью является получение возможности регулировать цены на хлеб в своем регионе. Он полностью формируется и хранится за счет средств областного бюджета.

Мы рассматриваем это зерно как закупаемое для государственных нужд региона, поэтому осуществляем его контроль, как на этапе закладки, так и на этапе хранения. 

С этой целью нами заключено Соглашение с администрацией Брянской области, которым регулируются наши взаимоотношения.

Объем данного фонда ежегодно устанавливается примерно от 25 до 35 тысяч тонн. Как правило, его хранение осуществляют местные хлебоприемные предприятия, которые определяются согласно соответствующей процедуре, установленной администрацией области.

Опыт работы в течение последних нескольких лет, в том числе и прошлого года, говорит о том, что в регионе проводится недостаточная работа по обеспечению качественной сохранности зерна регионального фонда. Результаты наших проверок показывают, что зачастую закладывается некачественное зерно в региональный фонд и снижается его качество в процессе хранения.

В конечном итоге некачественное зерно используется не по назначению.

Обо всех случаях установленных нами нарушений мы своевременно информируем органы власти субъектов.

На территории Смоленской области хранятся продукты переработки зерна государственного резерва. В него заложено  300 тонн риса.
В 2009 году хранитель государственного резерва провел мероприятия по замене риса с истекшим сроком хранения на новую закладку в полном объеме. 

При закладке новой партии нами был осуществлен контроль за её качеством и безопасностью. Принципиальных нарушений при этом не выявлено. Последующий контроль при хранении государственного резерва также нарушений не выявил.

Как на территории Брянской, так и на территории Смоленской областей, нами осуществляется контроль за качеством и безопасностью крупы, закупаемой для государственных нужд. К ним мы относим государственных заказчиков в интересах детских дошкольных учреждений и учреждений образования, здравоохранения и социального обеспечения. С этой целью нами заключены соответствующие Соглашения о взаимодействии с администрациями обоих регионов. В нем оговорены вопросы информационного взаимодействия, конкретных мер, направленных на обеспечение качества и безопасности закупаемых продуктов, регулируются другие взаимоотношения сторон.

Администрации взяли на себя обязательства включать в государственные контракты на поставку зерна и продуктов его переработки для нужд учреждений соответствующей области обязательный контроль поставляемой продукции Управлением Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям.

Таким образом, нам удается расширить сферу своей деятельности, не выходя за рамки предоставленных полномочий.

Кстати сказать, что проведенные 11 проверок в 2009 году показали необходимость проведения такого контроля и в дальнейшем. Так, из проверенных 54 партий круп, предназначенных для детских дошкольных учреждений и учреждений здравоохранения, 8 партий признаны несоответствующими требованиям нормативных документов.

Встречаются различные виды нарушений, в том числе                                    не соответствие сведений, содержащихся в удостоверении о качестве и декларация о соответствии, которыми сопровождаются данные партии продуктов переработки зерна, поставка продукции без необходимых сопроводительных документов и т.д.

География нарушителей также весьма обширна. Они представлены как местными изготовителями, фасовщиками и другими производителями, так и юридическими лицами других регионов.

