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Информация

о рассмотрении обращений граждан в Управлении Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям за 2015 год

В 2015 году в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 99 обращений граждан. Из них: 59 по вопросам, касающимся Брянской области, и 40 - Смоленской области. 
             Анализ обращений граждан за отчетный период показал, что наибольшее количество обращений, поступивших в Управление, связанно с нарушением ветеринарного законодательства, - 42. 
Граждан беспокоят нарушения санитарных норм и ветеринарных правил при разведении и содержании животных,  домашней птицы; качество животноводческой продукции, реализуемой  в крупных сетевых магазинах, на рынках, мясных магазинах; факты нарушений в осуществлении фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения; утилизация отходов; новые случаи заболевания африканской чумой свиней; нелегальная торговля украинской животноводческой продукцией.  Рассмотрено ветеринарными инспекторами Управления - 16 обращений, а 26, в которых решение вопросов, затронутых гражданами, находится в компетенции управлений ветеринарии и федеральных органов исполнительной власти Брянской и Смоленской областей, были направлены по подведомственности.

              По-прежнему актуальными проблемами остаются вопросы нарушения земельного законодательства: загрязнение  земельных участков ядохимикатами; ненадлежащее  использование, захламление щебнем, песком и асфальтом; несанкционированные свалки; незаконные разработки карьеров и добыча песка. Поступали обращения по изъятию земельных участков у граждан, которые не используют сельскохозяйственные земли по назначению. Из 26 обращений, поступивших в Управление,  рассмотрено – 22, 4 – перенаправлены в муниципальные и федеральные органы исполнительной власти Брянской области.

В рамках пограничного ветеринарного контроля за ввозимыми грузами на государственной границе Российской Федерации и транспорте граждане выражали свое несогласие с фактами задержания и возврата продукции, обращались за разъяснениями по оформлению ветеринарных сопроводительных документов для вывоза животных с территории Российской Федерации, сообщали о нелегальном поступлении животноводческой продукции из Украины железнодорожным транспортом. Таких обращений – 5.

                По вопросам карантинного фитосанитарного контроля поступали от граждан жалобы на нарушения законодательства в области карантина растений в цветочных магазинах, на фитосанитарное состояние питомников плодовых и декоративных растений, а также сообщали о фактах гибели плодовых деревьев в садах. Таких обращений  - 3.

По 8 обращениям, не связанным с деятельностью Управления, даны разъяснения отделами правовой работы и делопроизводства  в соответствии с действующим законодательством.

                Обращения граждан по вопросам, решение которых находится в компетенции региональных, муниципальных и федеральных органов исполнительной власти, были перенаправлены по подведомственности с обязательным уведомлением об этом заявителей. Всего таких обращений по Брянской и Смоленской областям  было 45.


                  Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.

