Правила перевозки домашних питомцев за границу.

Подробную информацию о требованиях к ввозимым животным, в том числе о перечне прививок и их сроках, необходимо заранее уточнять в посольстве или на официальном сайте государственной ветеринарной службы страны назначения.
Например, при перемещении по Европе, животное должно сопровождаться паспортом международного образца, заполненном на одном из европейских языков (обычно на английском). Также обязательным требованием является чипирование ввозимых в Европу животных в соответствии с международными стандартами ISO 11784 или ISO 11785. А при ввозе собак и кошек на территорию Украины требуется проведение теста на выявление антител к бешенству не ранее чем за 2 года и не позднее, чем за 3 месяца до отправления. 

Подробные требования при ввозе и дальнейшем перемещении домашних животных в странах Евросоюза установлены Регламентом ЕС №998/2003 и доступны на английском языке по адресам:
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2003:146:0001:01:EN:HTML 
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2004:358:0012:0017:EN:PDF.

С требованиями Украины можно ознакомиться по адресу http://www.vet.gov.ua/data/law_ua/doc_443.txt . 

По вопросам чипирования и оформления международных паспортов следует обращаться в государственную ветеринарную службу района или ветеринарные клиники по месту проживания. 

Не стоит забывать, что при вывозе за пределы Российской Федерации более двух голов животных необходимо заранее получить соответствующее разрешение Россельхознадзора. Для этого следует обращаться в областное управление ветеринарии.
При перевозках в пределах Российской Федерации и стран СНГ, на ветеринарной станции по месту жительства оформляется ветеринарное свидетельство формы № 1, которое действительно в течение 5 дней со дня выдачи и до начала перевозки. 
Для всех остальных стран требуется наличие международного ветеринарного сертификата. Оформить его можно в отделе пограничного ветеринарного контроля Управления Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям.

Более подробную информацию о переоформлении документов можно уточнить по телефону  (4832) 41-09-63. 

