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Информация

о рассмотрении обращений граждан, поступивших  в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям, за  2016 год

За 2016 год в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 104 обращения граждан. Рассмотрено – 61, из них 34 - по вопросам, касающимся Брянской и 27 - Смоленской областей.
Перенаправлено по подведомственности 43 обращения (25 по Брянской  и    18 по Смоленской области).
            Анализ обращений граждан за отчетный период показал, что наибольшее количество обращений, поступивших в Управление, связано с нарушением земельного законодательства - 32: свалки твердых бытовых отходов на земельных участках, разработка карьеров,  загрязнение  земельных участков, нецелевое их использование, несогласие с инспекторами по поводу применения к ним мер административного воздействия. 
О нарушениях ветеринарного законодательства  рассмотрено  20 обращений, из них по внутреннему ветеринарному надзору – 12, касающихся качества реализуемой животноводческой продукции  в неустановленных для торговли местах, фальсифицированной молочной продукции (сыров), содержания и выпаса домашних животных;
в рамках пограничного ветеринарного контроля за ввозимыми грузами -          8 обращений, в которых граждане выражали свое несогласие с фактами осуществления контроля в пунктах предварительного уведомления, задержания и возврата продукции и обращались за разъяснениями по оформлению сопроводительных ветеринарных документов для вывоза животных за границу.
По вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации в области карантина растений – 6 обращений, в т.ч. 5 - по вопросам фитосанитарного контроля на государственной границе Российской Федерации, связанным с уничтожением подкарантинной продукции неизвестного происхождения, ввезенной в сопровождении поддельных фитосанитарных сертификатов, и 1 -  по вопросу карантинного надзора, касающемуся торговли овощной продукцией.
В рамках семенного контроля – 1 жалоба на плохое качество семян кукурузы, приобретенной в торговой сети. 
         По 2 обращениям, не касающимся основной деятельности Управления, гражданам даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.
