
Информация

о рассмотрении обращений граждан, поступивших в 
Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям в 2017 году
За 2017 год в Управление Россельхознадзора по Брянской и Смоленской областям поступило 223 обращения (156 – от граждан и 67 – из организаций), из них:
106 – по вопросам, касающимся Брянской области, и 117 – Смоленской области. Рассмотрено 140 (58 – по Брянской области и 82 – по Смоленской), 
83 перенаправлено по подведомственности (48 – по Брянской, 35 – по Смоленской области). 
Наибольшее количество рассмотренных обращений (62) связано с нарушением земельного законодательства Российской Федерации (20 – по Брянской, 42 – по Смоленской области). Граждане и организации сообщали о свалках твердых бытовых отходов на земельных участках, о разработке карьеров, 
о снятии и перемещении плодородного слоя почвы, зарастании земельных участков сорной травой и неиспользовании их по назначению, загрязнении земель сельскохозяйственного назначения отходами животноводческого производства, а также выражали свое несогласие с инспекторами по поводу применения к ним мер административного воздействия.

О нарушениях ветеринарного законодательства рассмотрено 50 обращений 
(24 – по Брянской, 26 – по Смоленской области). Граждан беспокоят нарушения ветеринарных правил содержания животных в границах территорий животноводческих ферм, а также содержания домашних животных и птицы; хранения и обеззараживания навоза, утилизации отходов; качество реализуемой животноводческой продукции в неустановленных для торговли местах, появление фальсифицированной молочной продукции, в т.ч. белорусского происхождения; правомерность задержания  ветеринарных грузов на пограничных переходах.  
По карантинному фитосанитарному контролю рассмотрено 10 обращений 
(4 – по Брянской и 6 – по Смоленской области). Они касались ввоза посадочного материала, установления фитосанитарного состояния плодовых насаждений, торговли цветами без фитосанитарных документов, замены фитосанитарных сертификатов в пунктах предварительного уведомления, правомерности задержания транспортных средств с фитосанитарными грузами. 
О нарушениях в сфере семеноводства рассмотрено 2 обращения (Брянская область). Они касались выращивания саженцев плодовых и декоративных культур на основе местного посадочного материала.

По 12 обращениям, касающимся правовой оценки деятельности Управления в области земельного, ветеринарного, карантинного надзора, даны разъяснения отделом правовой работы Управления.
4 обращения носили анонимный характер. Они были рассмотрены согласно пункту 1 статьи 11 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Увеличение количества обращений в сравнении с 2016 годом произошло в связи с поступлением заявлений, касающихся ветеринарного и земельного направлений, из общественных организаций, территориальных федеральных и региональных органов власти, зачастую по одним и тем же вопросам.
Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, по каждому даны разъяснения или проведены проверки с выездом на место. По фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, виновные лица привлечены к административной ответственности.
