23.04.2021 | Сообщение о проведении конкурса на замещение вакантных должностей в Брянской и Смоленской областях и по формированию кадрового резерва
Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской, Смоленской и Калужской областям объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:
В финансово-экономическом отделе
На должность ведущего специалиста-эксперта, рабочее место - г.Брянск.
Квалификационные требования: высшее образование по специальности, направлению подготовки «бухгалтерский учет», экономическое. Знание законодательных и нормативных правовых актов, методических материалов по ведению бюджетного учета по операциям с нефинансовыми активами: основным средствам, материальным запасам. Владение компьютерной и другой оргтехникой. Навыки работы в программе 1С-Бухгалтерия «Бюджетная конфигурация», в офисных программах.
В отделе по надзору за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки
На должность государственного инспектора, рабочее место - г.Брянск.
Квалификационные требования: высшее образование по специальности, направлению подготовки «технология производства, хранения зерна и продуктов его переработки», «агрономия». Знание нормативных правовых актов, регламентирующих  деятельность отдела. Владение компьютерными офисными программами на уровне уверенного пользователя.
В отделе пограничного ветеринарного контроля на транспорте и
внутреннего ветеринарного надзора по Смоленской области
На должность государственного инспектора, рабочее  место г.Смоленск.
Квалификационные требования: высшее образование по специальности, направлению подготовки «ветеринария». Знание нормативных правовых актов, регламентирующих направления деятельности Управления. Владение компьютерными офисными программами на уровне уверенного пользователя.
По формированию кадрового резерва:  
На старшую группу должностей категории «специалисты».
[bookmark: _GoBack]Квалификационные требования: высшее образование по специальности, направлению подготовки «ветеринария». Знание нормативных правовых актов, регламентирующих направления деятельности Управления. Владение компьютерными офисными программами на уровне уверенного пользователя.
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:
а) личное заявление об участии в конкурсе;
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету установленной формы с приложением фотографии размером 3х4 (цветная, на матовой бумаге, без уголка);
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы,  подтверждающие  необходимое  профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая)   деятельность   осуществляется   впервые),   заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы,   подтверждающие   трудовую   (служебную)   деятельность гражданина;
- копии документов об образовании и о квалификации, а также  по желанию гражданина копии документов, подтверждающих  повышение  или присвоение    квалификации по результатам дополнительного профессионального образования,  документов  о  присвоении   ученой степени,  ученого  звания,  заверенные  нотариально  или   кадровой службой по месту работы (службы);
д) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи;
е) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (форма 001-ГС/у, выдается медицинским учреждением по месту обслуживания);
ж) военный билет (копия, все заполненные страницы);
з) справка о наличии (отсутствии) судимости.
Документы принимаются с 8.30-00 до 17-30 с 26 апреля  по 17 мая  2021 года  в отделе государственной службы и кадров по адресу:
241019, г.Брянск, пер.Осоавиахима, д.3, корпус 2.
214038 г.Смоленск, ул.Кловская, д.11, кабинет 206.
Предполагаемые даты проведения конкурса:
в г.Брянске 3 июня 2021 года.
в г.Смоленске 4 июня 2021 года.
Место проведения конкурса:
241019, г. Брянск, пер.Осоавиахима, д. 3, корпус 2.
214038 г.Смоленск, ул.Кловская, д.11, кабинет 206.
Конкурс будет проводиться в форме тестирования по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты и индивидуального собеседования.
Подробная информация о квалификационных требованиях к знаниям, навыкам и условиях прохождения гражданской службы размещена в соответствующем разделе на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской  областям www.rshn32.ru.
За справками обращаться в отдел государственной службы и кадров Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Брянской, Смоленской и Калужской областям по указанному адресу или по телефону (4832) 41-07-11.
О точной дате и времени проведения второго (очного) этапа конкурса претендентам будет сообщено дополнительно.
18.05.2021 | Объявление о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям
Управление Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям сообщает, что второй этап конкурса на замещение вакантных должностей и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям (далее – Конкурс) состоится:
в г.Брянске в 10 час. 00 мин. 3 июня 2021 года по адресу: 241019, г. Брянск, пер.Осоавиахима, д. 3, корпус 2;
в  г.Смоленске конкурс не состоится по причине отсутствия кандидатов.
Контактный телефон: (4832) 41-07-11.
К участию в Конкурсе допущены:
Киреева И.И., Новикова Е.Г. на должность ведущего специалиста-эксперта финансово-экономического отдела;
Путина Е.В., Чемерис Д.В. на должность государственного инспектора отдела  по надзору за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки;
Ремезов Д.Ю., Гомонова О.В. на старшую группу должностей категории «специалисты» (для формирования кадрового резерва).
07.06.2021 | Объявление о результатах конкурса на замещение вакантных должностей и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям
Управление Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям по итогам конкурса на замещение вакантных должностей и по формированию кадрового резерва в Управлении Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям, состоявшегося 3 июня 2021 года в г.Брянске, сообщает, что в результате оценки кандидатов конкурсная комиссия Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям приняла решение:
1.Признать победителями конкурса:
Кирееву И.И. -  на должность ведущего специалиста-эксперта финансово-экономического отдела;
Путину Е.В. – на должность государственного инспектора отдела по надзору за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки.
2.Включить в кадровый резерв Управления:
Чемериса Д.В., Гомонову О.В., Ремезова Д.Ю. - для замещения старшей группы должностей категории «специалисты».
Документы претендентам, которым отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской службы, могут быть возвращены  по их письменному заявлению по адресу: 241019, г. Брянск, пер. Осоавиахима, д.3, корп.2.
