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Информация о профессиональном развитии государственных служащих Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям в 2021 году
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента РФ от 21.02.2019 № 68 «О профессиональном развитии государственных гражданских служащих Российской Федерации» профессиональное развитие гражданских служащих осуществляется на системной основе и направлено на поддержание и повышение их уровня квалификации, необходимого для надлежащего исполнения должностных обязанностей,  включает в себя дополнительное профессиональное образование и иные мероприятия по профессиональному развитию.
В 2021 году 77 специалистов Управления (5, из которых повысили квалификацию по 2 программам)  прошли обучение по следующим дополнительным программам повышения квалификации: 

«Осуществление государственного контроля (надзора) в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, лицензирование производства лекарственных средств и фармацевтической деятельности» - 3 человека;

«Порядок проведения проверок правильности реализации принципов ХАССП на предприятиях пищевой промышленности» - 9 человек;

«Порядок и правила отбора, упаковки, транспортировки проб для лабораторного контроля по показателям качества и безопасности» - 9 человек;

«Процедура пробоотбора почв и нормативно-методических требований к ней. Применение риск-ориентированного подхода при назначении исследований» - 2 специалиста;

«Правила приема и методы отбора проб семян в соответствии с нормативными требованиями» - 3 человека;

«Отбор проб зерна в соответствии с требованиями ГОСТ 13586.3-2015 «Зерно. Правила приемки и методы отбора проб» - 3 человека;

«Карантин растений РФ. Карантинные объекты и фитосанитарные требования ЕАЭС» - 11 человек;

«Отбор проб пестицидов и агрохимикатов» - 20 человек;

«Сметное дело. Гранд-Смета» - 1 человек;

«Государственная политика в области противодействия коррупции» - 10 человек;

«Правила приема и методы отбора проб продукции и сырья животного происхождения в соответствии с нормативными требованиями» - 3 человека;
«Управление государственными и муниципальными закупками» - 3 человека;

«Вопросы профилактики и противодействия коррупции» - 1 человек;

«Методы и технологии, основанные на работе с данными» - 4 человека.
Кроме того, повысили квалификацию по программам организации гражданской защиты МЧС России и ведения гражданской обороны 2 сотрудника Управления.
Гражданские служащие Управления получали дополнительное профессиональное образование в учебных учреждениях г.Москвы и Московской области, г.Брянска.

Кроме того, сотрудники Управления приняли участие в иных мероприятиях по профессиональному развитию.

В семинарах, проводимых в ФГБУ «Центральная научно-методическая ветеринарная лаборатория», по темам: «Актуальные вопросы подтверждения соответствия пищевой продукции и продовольственного сырья» и «Актуальные вопросы подтверждения соответствия пищевой продукции, продовольственного сырья и кормов. Практическая реализация требований технических регламентов ЕАЭС (ТС)» приняли участие 3 гражданских служащих.
В семинарах, проводимых в ФГБУ «Всероссийский государственный центр качества и стандартизации лекарственных средств для животных и кормов», по темам: «Правила отбора смывов с упаковок пищевой продукции для исследований на наличие возбудителя COVID-19» участвовал 1 гражданский служащий Управления.

В ФГБУ «Федеральном центре охраны здоровья животных» в рамках семинаров по темам: «Болезни гидробионтов: актуальные вопросы эпизоотологии, диагностики. Правила отбора проб, хранения и транспортировки», «Эпизоотология, диагностика и профилактика бешенства у животных», «Заразный узелковый дерматит КРС: диагностика, профилактика и меры борьбы в современных условиях», «Лейкоз крупного рогатого скота: эпизоотическая ситуация, лабораторная диагностика, профилактика и меры борьбы в современных условиях», «Эпизоотология, диагностика, профилактика и меры борьбы с ящуром в современных условиях», «Эпизоотология, клинические и патологоанатомические признаки, диагностика, профилактика и меры борьбы с оспой овец и оспой коз в современных условиях» повысили свой профессиональный уровень 13 специалистов.
В практическом семинаре «Бухгалтерский учет, отчетность, налогообложение и другие вопросы финансово-хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений в соответствии с новыми нормативными документами» (Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ) участвовал 1 человек.
Гражданские служащие Управления также повышают уровень своей квалификации путем участия в обучающих семинарах, проводимых в Управлении, и путем самостоятельного изучения законодательства РФ и иных документов по направлению служебной деятельности.

Кроме того, в целях совершенствования работы по организации мероприятий по профессиональному развитию государственных гражданских служащих в 2021 году в соответствии  с Методическими рекомендациями по формированию и внедрению системы оценки качества дополнительных профессиональных программ для федеральных государственных гражданских служащих, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, проводилось анкетирование  гражданских служащих, прошедших повышение квалификации,  и их непосредственных руководителей по оценке качества программ повышения квалификации. 
