Слайд № 1. ТИТУЛЬНЫЙ.
Итоги деятельности отдела семенного контроля за 2021 год.

Разрешите доложить  о   результатах  работы Управления за 2021 году в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений, а также в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в части соблюдения регламентов их применения при производстве сельскохозяйственной продукции.

Слайд № 2.
Направления деятельности семенного контроля
в 2021 году

В 2021 году отделом осуществлялся контроль по следующим направлениям:
- контроль семян при ввозе в Российскую Федерацию;
 - контроль  семян, произведенных на подведомственной территории;
 - контроль за безопасным обращением с пестицидов и агрохимикатов в части соблюдения регламентов их применения при производстве сельскохозяйственной продукции.

Слайд № 3.
Ввоз семян сельскохозяйственных культур (тыс. тонн)

В 2021 году было ввезено и проконтролировано 22,2 тысяч тонн семян различных сельскохозяйственных культур. Среди них основную массу занимают семена кукурузы, картофеля, подсолнечника и многолетних трав.

Слайд № 4.
Исследование семян при ввозе, (тыс. тонн)

Лбораторным путем было исследовано около 5 тыс. тонн импортных семян. При этом некондиционными оказались свыше 2 тыс. тонн.


Слайд № 5.
Из проконтролированных 3,06 тыс. тонн семян картофеля оказались некондиционными  2,01 тыс. тонн (65,7 %).

Поскольку Брянская область является  ведущим регионом страны по производству картофеля, тема обеспечения качественным посадочным материалом, особенно актуальна.
Так за  отчетный период  выявлено только некондиционных клубней семенного картофеля 2 тыс. тонн из 3 тыс. тонн ввезённых и проверенных. Среди них выявлены уродливые и пораженные такими болезнями как ризоктониоз, сухая гниль, парша обыкновенная, парша серебристая. 

Слайд № 6.
Исследование семян собственного производства (тыс. тонн)

Ежегодно нами контролируется от 15 до 20% семенных запасов регионов, предназначенных к посеву.  В 2021 году проконтролировано 25 тысяч  тонн семян. К сожалению, 36 % из них оказались некондиционными по чистоте, всхожести и заселенности вредителями. В частности, в Брянской области доля некондиционных семян составила 25,2 %, от общего объема исследованных семян, в Смоленской  - 66,4%, в Калужской – 23,9%.

Слайд № 7.
Исследование семян на содержание ГМО

За отчетный период проверено 38,2 тыс. тонн семян сельскохозяйственных растений и свыше 230 тыс. шт. саженцев на наличие в них генно-модифицированных организмов (ГМО). Проведенные  исследования дали отрицательный результат.


Слайд № 8.
Итоги государственного семенного контроля за 2021 год в сравнении с прошлым периодом

В 2021 году в сфере семеноводства были проведены 74 контрольно-надзорных мероприятия. Из них 42 плановых проверки. В результате были выявлены 162 административных правонарушения. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 99,5 тыс. руб. Все штрафы уплачены.

Слайд № 9.
Характерные нарушения в сфере семеноводства

Характерными нарушениями при этом явились:
· использование семян на посев без проверки на сортовые и (или) посевные качества;
· высев семян, качество которых не соответствует требованиям ГОСТ;
- реализация семян, сорта которых не включены в Государственный реестр селекционных достижений;
· реализация семян с нарушением правил маркировки;
- нарушения при хранении семенного материала.

Слайд № 10.
Результаты контроля в  области безопасного обращения с пестицидами и агрохимиткатами за 2-е полугодие 2021 года

С 1 июля 2021 года Россельхознадзору были переданы полномочия контроля за безопасным обращением с пестицидами и агрохимиками в части соблюдения регламентов их применения при производстве сельскохозяйственной продукции.
За второе полугодие в Управление поступило 30 жалоб и материалов дел из других органов, по итогам которых были проведены 10 документарных внеплановых проверок. Выявлено 20 грубых нарушений при использовании сельхозпроизводителями ядохимикатов. Виновные лица привлечены к административной ответственности, общая сумма наложенных штрафов составила 125 тыс. рублей, взыскано 101 тыс. руб.

Слайд № 11.
Характерные нарушения в сфере контроля за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами

Характерными нарушениями в данной сфере явились:
· неуведомление о предстоящих химических обработках;
· превышение установленных дозировок при применении пестицидов;
· проведение авиаобработок пестицидами, не разрешенными для данного вида обработок;
· несоблюдение расстояния от населённых пунктов при химических обработках;
- превышение установленных норм по количеству остаточных действующих веществ пестицидов в пищевой продукции.

Слайд № 12.
Профилактика

Помимо контрольно-надзорной деятельности внимание  уделялось и профилактическим мероприятиям. Проведено 3 семинара с представителями бизнес-сообществ по вопросам соблюдения законодательства в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами в части соблюдения регламентов их применения при производстве сельскохозяйственной продукции. В печати и на телевидении размещено 11 материалов по направлениям деятельности отдела. На сайте Управления размещены 54 публикации. Выдано 20 предостережений о недопущении нарушения обязательных требований. Даны 112 консультаций, в том числе по телефону. 

План на 2022 год.
Помимо указанных выше мероприятий (контроль семян, произведенных на подведомственной территории и контроль ввозимых семян) нам следует учитывать, что:
30 декабря 2021 принят закон «О семеноводстве» № 454-ФЗ, который вступает в силу с 1 сентября 2023 года (некоторые части с 1 сентября 2024 года). Настоящий Федеральный закон регулирует отношения в области семеноводства (производства (выращивания), хранения, транспортировки, реализации семян сельскохозяйственных растений, их использования), включая оказание услуг в указанной области, а также ввоз семян сельскохозяйственных растений в Российскую Федерацию и вывоз семян из Российской Федерации.
К отношениям, связанным с использованием физическими лицами семян сельскохозяйственных растений для собственных нужд (личных, семейных, домашних или иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности), положения настоящего Федерального закона не применяются.
В частности законом предписывается создание Федеральной государственной системы в области семеноводства сельскохозяйственных растений с целью обеспечения прослеживаемости оборота семян, автоматизации информирования хозяйствующих субъектов, участвующих в данном обороте.
Одной из задач отдела в текущем году является подготовка к работе в новых условиях(не смотря на то, что закон вступает в законную силу в 2023 году), а именно внесение хозяйствующих субъектов в соответствующие программные продукты, ведение среди них разъяснительной работы и т.п.
