	


Итоги деятельности зернового контроля за 2021 год.
         Государственный контроль в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки осуществлялся по трём направлениям деятельности

Слайд №1

        -  контроль в отношении зерна при его производстве, хранении, реализации и перевозке по территории Таможенного Союза,

       - контроль за зерном и продуктами его переработки при их ввозе на территорию Российской Федерации из иностранных государств,
        - контроль за зерном и продуктами его переработки при их вывозе с территории Российской Федерации.
Слайд №2

       В отчётном периоде проведено 87 плановых и внеплановых проверок, в том числе в Брянске-35, Смоленске-26, Калуге -26, а также 1239 надзорных мероприятий при экспортно-импортных операциях с зерновой продукцией.
     По результатам плановых и внеплановых проверок в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих производство, хранение, реализацию зерна выдано 38 предписаний «Об устранение выявленных нарушений, с указанием срока исполнения» и 12 предостережений «О недопустимости нарушения обязательных требований». 

         При проведении данных проверок выявлены нарушения при оформлении сопроводительных документов, в ТТН отсутствовала информация о годе урожая, назначении зерна и маркировка единым знаком обращения продукции на территории Таможенного союза, а также выявлена недоброкачественная зерновая продукция общим весом более 18 тыс. тонн.  В различных видах зерна установлено наличие заражённостью вредителями хлебных запасов. 
Слайд №3

       По выявленным нарушениям, в отношении виновных лиц возбуждено 128 административных дел. В том числе по статье 14.44 КоАП РФ за недостоверное декларирование - 69, по статье 7.18 КоАП РФ за нарушение правил хранения и закупки - 34, по статье 14.43 КоАП РФ за несоблюдение требований Технических Регламентов Таможенного Союза – 22, по статьям 14.45, 14.46 КоАП РФ – 3.
        По ним наложено административных штрафов на сумму 1390 тыс. рублей. 

В соответствии со статьёй 4.1.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации хозяйствующим субъектам малого и среднего предпринимательства за совершённое впервые правонарушение, при отсутствии причинения вреда и угрозы жизни и здоровью в 89 случаях штраф заменён на предупреждение.  
Слайд №4
       Кроме административных мер, применяемых к нарушителям, применялись меры по пресечению выпуска в оборот зерновой продукции с недостоверным декларированием. Такими мерами являются прекращение действий деклараций о соответствии. В отчётном периоде она применялась 147 раз, в том числе при недостоверном декларировании зерна в 64-ёх случаях и продуктах переработки зерна в 83 случаях, из них 20 деклараций о соответствии были на зерновую продукцию при ввозе на территорию РФ и 15 деклараций о соответствии при экспорте зерна.

         Основные нарушения, которые допускают хозяйствующие субъекты при регистрации деклараций о соответствии, это отсутствие полного перечня обязательных лабораторных исследований по показателям безопасности, отсутствие информации о сроке годности, условиях хранения и реквизитов договора на выполнение функций иностранного изготовителя при регистрации декларации на серийный выпуск импортной продукции.  

          В рамках имеющихся полномочий, инспектора Управления осуществляли контроль за всеми видами зерна, мукой пшеничной и ржаной, солодом пшеничным и ячменным, маком пищевым, крупой, фасолью, маслом рапсовым гидрогенизированным.       
Слайд №6
         В отчётном периоде проконтролировано около 1600 тысяч тонн зерновой продукции, в том числе при внутренних перемещениях и производстве – 1457 тыс. тонн, при экспорте – 104 тыс. тонн и при ввозе на территорию РФ – 12,5 тыс. тонн.
        Продукция по импорту поступала из Литвы, Словакии, Италии, Канады, Франции, Польши, Бельгии, Вьетнама, Португалии, Сербии, Австрии, Венгрии, Чехии, Германии, Нидерландов, Турции и Соединённого Королевства.
       Вся зерновая продукция проходит документарный и выборочный лабораторный контроль по показателям безопасности в соответствии с риск ориентированным подходом, в том числе
      1) По результатам лабораторного контроля, аккредитованной испытательной лабораторией ФГБУ «БМВЛ» установлено несоответствие по показателям безопасности 10 партий пищевой продукции, это
      -- превышение содержания кадмия в 3 партиях мака пищевого, поступившего из Турции и Чешской Республики в количестве 63 тонн,

      – заражённость возбудителями «картофельной болезни» хлеба в 7 партиях муки пшеничной, поступившей из Италии и Соединённого Королевства в количестве 93,142 тонны,
     2) По результатам документарного контроля выявлена 21 партия зерновой продукции общим весом более 600 тонн с нарушениями законодательства при ввозе на территорию Российской Федерации из иностранных государств. На ввезённую продукцию отсутствовали сопроводительные документы, подтверждающие её соответствие требованиям Технических Регламентов Таможенного Союза (отсутствовали декларации о соответствии или были оформлены с недостоверными данными). Ввоз такой продукции на территорию Российской Федерации запрещён. 
Слайд №7

          Для предотвращения нарушений, особое внимание уделяется профилактическим мероприятиям. Для хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по производству, хранению и реализации зерна проводятся консультации и обучающие семинары.
        Поднадзорные объекты систематически информируются о результатах деятельности, основных нарушениях, об изменениях требований законодательства в     средствах массовой информации, на сайте Управления, центрального аппарата Россельхознадзора, в интернет изданиях и других СМИ, а также выступления на телевидении и радио.
       Так же, в целях организации более эффективной работы отдела по реализации новых полномочий, отделом разработан и внедрён в работу Порядок взаимодействия должностных лиц Управления при осуществлении федерального государственного контроля в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки, ввозимых в Российскую Федерации. 
        Разработаны формы, позволяющие оперативно осуществлять контроль за ввозимой продукцией
- Сообщение «о ввозе в РФ подконтрольной продукции»

- Уведомление «о необходимости принятия мер в отношении подконтрольной продукции»

- Решение «о признании декларации о соответствии недействительной и прекращении её действия»

- Предписание «о возврате продукции за счёт её собственника»

- Протокол отбора проб (образцов)

- Акт контроля (надзора) в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов переработки зерна.
Начальник отдела                                                                           Л.И. Прохина
