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О работе Управления Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям с обращениями граждан в 2022 году
В 2022 году в Управление Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям поступило 803 обращения, из них 220 – по вопросам, касающимся Брянской, 118 – Смоленской и 465 – Калужской области. Все обращения регистрировались и рассматривались в соответствии с Федеральным законом 
от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации».
Рассмотрено 727 обращений (194 – по Брянской, 97 – по Смоленской и 436 – по Калужской области). Из общего числа поступивших в течение 2022 года обращений по вопросам:

нарушения ветеринарного законодательства – 67%;

нарушения земельного законодательства – 21%;

нарушения фитосанитарного законодательства – 4%;

нарушения в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами – 7%;                                             

нарушений в области семеноводства сельскохозяйственных растений, обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов переработки зерна и вопросов прохождения государственной гражданской службы и финансово-экономических – 1%.
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76 обращений, не относящихся к компетенции Управления, в соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлялись по принадлежности для рассмотрения и принятия мер в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы исполнительной власти Брянской, Смоленской и Калужской областей, правоохранительные органы, органы местного самоуправления и т.д., в том числе 55 обращений были рассмотрены в Управлении и перенаправлены в другие организации только в части их касающейся (10 – по Брянской, 6 – по Смоленской, 39 – по Калужской области).
Темы, затрагиваемые в обращениях граждан, остаются теми же, что и в прошлые годы, а именно:
О нарушениях ветеринарного законодательства:

ветеринарные правила содержания пчел, животных и птицы на приусадебных участках; 

хранение отходов жизнедеятельности животных и утилизация биологических отходов; 

реализация продуктов животноводства неподтвержденного качества и безопасности;

ввоз подконтрольных госветнадзору товаров;

использование животных в культурно-зрелищных целях; 

оформление электронных ветеринарных сопроводительных документов в ФГИС «Меркурий».

Большое количество обращений было связано с введением карантина по птичьему гриппу в семи районах области и пригороде г. Калуги. Граждане выражали несогласие с решением должностных лиц органов власти Калужской области по проведению ограничительных мероприятий, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов высокопатогенного гриппа птиц в Калужской области, а также интересовались мерами профилактики заболевания.

О нарушениях земельного законодательства:
свалки твердых бытовых отходов на земельных участках сельскохозяйственного назначения;

зарастание земельных участков сорной травянистой растительностью и неиспользование их по назначению; 
снятие и перемещение плодородного слоя почвы;

незаконная добыча полезных ископаемых.
О нарушениях фитосанитарного законодательства:

ввоз и вывоз подкарантинной продукции с территории Российской Федерации;

произрастание карантинных объектов;

осуществление досмотра грузов; 
разъяснение причин возврата груза.

О нарушениях законодательства в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами:

гибель пчел, сельскохозяйственных культур, ягодных кустарников, плодово-ягодных деревьев при обработке полей гербицидами;

вопросы регистрации в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (ФГИС «Сатурн»).

За отчетный период в сравнении с 2021 годом (719 обращений) количество обращений увеличилось незначительно (на 10,5%). Немаловажную роль в этом сыграла информированность населения через официальный сайт Управления об итогах деятельности Службы, о принимаемых мерах при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий, об изменениях в нормативных документах, а также публикация комментариев специалистов Управления по вопросам, относящимся к полномочиям Россельхознадзора.

Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки. На все обращения граждан давались обстоятельные и мотивированные ответы.

Для оперативного рассмотрения обращений граждан и организаций Управление на постоянной основе взаимодействует с другими органами власти посредством портала ССТУ.РФ.

В Управлении постоянно совершенствуется работа по рассмотрению обращений, а также повышению ответственности должностных лиц за работу с обращениями граждан, обсуждаются пути решения затронутых в обращениях вопросов.
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