Положение о межведомственной рабочей группе

по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции на территорию РФ

1. Общие положения
Межведомственная рабочая группа выполняет функции по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции с территории сопредельных государств.
В своей деятельности члены указанной группы руководствуются Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Указами и Распоряжениями Президента Российской Федерации, общепринятыми принципами и нормами международного права, международными договорами Российской Федерации, нормативными правовыми актами МВД России и настоящим Положением.
Основными направлениями деятельности является проведение комплекса контрольных, оперативно-розыскных и профилактических мер по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции с территории сопредельных государств.
При выполнении возложенных на данную группу задач она взаимодействует в установленном порядке с соответствующими подразделениями федеральных органов государственной власти, органами местного самоуправления, прокуратуры, а также с правоохранительными органами Украины и Республики Беларусь.

2. Основные задачи межведомственной рабочей группы

Организация деятельности органов внутренних дел области, ФСБ, Роспотребнадзора, Россельхознадзора и Брянской таможни по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции с территории сопредельных государств.
Непосредственное выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие преступлений и административных правонарушений, связанных с транспортировкой, хранением и реализацией мясной продукции, поставляемой с территории сопредельных государств.
Комплексный анализ состояния оперативной обстановки по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию преступлений и административных правонарушений, указанной категории. Внесение на рассмотрение руководства задействованных органов предложений по совершенствованию работы в данном направлении.

3. Организация деятельности
Рабочую группу возглавляет руководитель - начальник УБЭП УВД по Брянской области, в функциональные обязанности которого входит координация работы группы по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции с территории сопредельных государств.
Обязанности руководителя группы:
- несет персональную ответственность за организацию работы данной группы.

- вносит предложения, направленные на совершенствование работы, в т.ч. в планы работы.

- вносит предложения по устранению негативных тенденций в деятельности группы.

- поддерживает деловые отношения с органами власти и управления, другими правоохранительными и контролирующими органами.

Обязанности членов рабочей группы:
- несут персональную ответственность за организацию работы по пресечению незаконного ввоза мяса и мясной продукции с территории сопредельных государств.

- организуют проведение профилактической работы по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений в указанной сфере.
